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Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre / írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyílt ter petitsom 1*2 ki-. társadalmi, kizmlsi is gazfaü astüap

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentet len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

f Kéziratokét nem küldünk 
v issza.
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„Zalamegyci gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Gazdasági haladásunk.
Bárhogy és bárminő fogásokkal igyekezze­

nek is gazdasági állapotainkról nyilatkozni a 
közállapotokat többnyire sötét szemüvegen át 
bi rálátó pessimisták : az elvitázhatatlan tény ül 
ál]7minden elfogulatlanul gondolkozó előtt, hogy 

— a jgazdasági élet minden terén nagyot, sokat 
haladtunk.

Hogy a haladással járó különböző körül­
mények akként módosultak és állottak elő, hogy 
maga az absolut haladás egyúttal nem hozta 
magával vagyoni emelkedésünket, az általános 
jólétet is, ez szintén való, szintén tény. De ebből 
semmi más következtetés nem vonható le, csu­
pán csak az, hogy a haladással nem jár múlha­
tatlanul vagyoni emelkedés is. Legalább azzal a 
közvetlenséggel, gyorsasággal, mint ahogy mi 
magyarok a tetteinkbe fektetett tőkének kamatját 
élvezni szeretnek, semmiesetre sem.

Ámde mint minden józan, helyes, jóirányú 
dudásnak, úgy a gazdasági téren tett és még 

teendő haladásunknak is előbb, utóbb meglesz a 
a maga gyümölcse.

Hisz azzal a móddal, ahogyan csak félszá- 
ad előtt is vegetáltak és vegetáltatták birtokai­

kat a mi gazdáink, ma mái* megélni sem igen
lehetne.

Csak gondoljunk vissza különösen arra a 
gazdálkodási, földmivelési rendszerre, ahogy a 
mi kisebb földes-gazdáink a gazdálkodást ütötték, 
vétették : vájjon mi lett volna belőlünk, ha ezen 
a téren is be nem áll az a haladás, mely leg­
több esetben, sőt mondhatni: sohasem egyesektől, 
hanem egy-egy általános, közös áramlattól függ, 
mely szinte feltartóztathatatlanul ragad magával 
mindenkit, melylyel szemben a maradiságnak 
maradnia, megái la ma nem, csak pusztulnia lehet.

A szőlőművelés, a mezőgazdaság, az állat- 
tenyésztés, a takarmány- és borkezelés terén 
egyaránt versenyre hivott, nem : határozottan 
pressionált bennünket az a körülmény, hogy a 
világpiacot nem csupán a mennyiséggel, hanem

első sorban a minőséggel kell elfoglalnia annak 
az országnak, mely exportáló képességével domi­
nálni akar.

A nagy gazdasági, forgalmi, kereskedelmi 
lendület, mely évtizedek folytán uralkodóvá lett, 
hazánk termelőit is kiszólította abból a passiv 
positióból, melylyel szemben a világkereskedelem 
kapacitásai azt mondották, hogy mi a saját zsí­
runkban fogunk megfuladni.

Szerencsére az áramlatok elkerülhetetlen 
szigora minket is magával ragadott, a rohamosan 
épített vasutak eret vágtak a bőségtől duzzadó, 
téjjel, mézzel folyó földön s ma már rémségesen 
naiv léleknek kellene annak lennie, aki a meg- 
fuladástól féltene bennünket.

Mi magyarok, ha nehezen mozduló nemzet 
vagyunk is, de az megvan bennünk, hogy az 
áramlatok kényszerét minden téren nagyon gyor­
san be tudjuk látni s az ázsiai maradiságból a 
józan fontolgatásnál, okoskodásnál egyéb nem 
igen tapasztalható nálunk a nyugoti népek san- 
gvinikus, gyors elhatározásával szemben.

így a gazdasági téren is bár eleinte bizo­
nyos kételkedéssel fogadtuk is a modern áram­
latok követelését, végre mégis csak meghajoltunk 
az újítások előtt s nem zárkóztunk el a haladás 
egyes mozzanatai elől. Nem latolgattuk: egy- 
egy célszerű reform honban jön ? - - ouzai 
viszonyainkhoz jónak, célszerűnek ismertük föl, 
elfogadtuk ; nem lépett föl gátló körülményül 
soha a sovinizmus, mely idegenkedéssel, ellen­
szenvvel fogad egyébként mindent, ami nem a 
haza talajából nőtt ki.

Sőt nálunk a gazdasági haladást illetőleg 
nagyon sokat köszönhetünk ama szak férfiaknak, 
kik állami, egyesületi megbízás folytán vagy 
saját akaratukból külföldre utaztak és ott tanul­
mányuk tárgyává tették a gazdaság különböző 
ágait s bő tapasztalatokkal megrakottan tértek 
vissza hazánkba s itt discussio utján megállapí­
tották : hogyan lehetne azokat a tapasztalatokat 
hazai viszonyaink között értékesíteni.

Tekintélyesebb földbirtokkal rendelkező gaz- j 
dáinkat illeti első sorban az elismerés, kik a re- 1

formokat mindenkor szívesen fogadták és meg­
hozták azokat az áldozatokat, mikkel minden 
újítás keresztülvitele járni szokott a közvetlen 
haszon, eredmény kilátása nélkül.

A nagyobb birtokosokat azután a maguk 
kisebb méretében követték egyben, másban a 
kis-gazdák s így rövid idő alatt a gazdaság terén 
hatalmas haladás volt észlelhető hazánkban.

Különösen pedig sokat lendítettek e téren a 
gazdasági egyesületek, melyek az intelligensebb 
részt közvetlen akcióba vonták, a föld mi velőkre 
pedig példával, anyagi és erkölcsi támogatással 
hatnak a gazdasági haladás előmozdítására.

Hogy missióját minden irányban betölthesse, 
különösen kisebb földmi vés gazdákkal szemben, 
nagyon óhajtandó, hogy a lelkészek, tanítók, 
jegyzők a gazdasági egyesületek kebelébe sies­
senek és aktiv szerepre vállalkozzanak közgaz­
dasági haladásunk érdekében. A gazdasági egye­
sületek támogatása mellett ők vannak hivatva 
különösen arra, hogy a népet minden célszerű 
újítás ismeretébe bevezessek s azt gyakorlati 
kísérletek bemutatásával megkedveltessék.

Örömmel konstatálhatjuk, hogy o tekintet­
ben már nem egy derék alakja van társadalmunk­
nak, kik helyzetük nagy fontosságát s példájuk 
hatását belátva, a gazdaság egy ik-másik ágában 
vezérszerepiöui miiködnek a nép körében s meg­
mutatják, hogy okszerű, modern gazdálkodással 
hogyran kamatoztathatja idejét és fáradozását.

Erre rendkívül nagy szükség van a gazdaság 
minden terén, mert a folyton nagyobb és nagyobb 
mértéket öltő világverseny7 fokozottabb erővel hí 
és kényszerít bennünket a lázas munkára, a nem 
pihenő tevékenységre.

Ebben a lázas munkában részt venni, a gaz­
dasági általános haladással lépést tartani, nem 
csupán az, egyéni érdekek késztetnek bennünket, 
hanem buzdítania, lelkesítenie kell annak a ma­
gasabb szempontnak is, hogy ezzel a haladással 
hazánk boldogulásán is munkálunk s alapját 
vetjük meg nemzetünk anyagi erejének, fen ma­
radásának.

A „Zalamsgye“ tárcája. II

Levél Laurához.
Irta: Rudnyánszky Gyula.

Fehér világ vau ott kinn. Hull a he 
< -■ iUngi>ihékből süni cs'ipkefátyol 
bzóvődik az cg és a fúld köze.
Befödve mintegy a való göröngyét 
,S tükrét az álmok mélységes tavának, 
Hogy a gondolkozás szemét behunyja 
,S csupán sejtések szárnyán lengjen az 
Andalgó lélek óntudatlanul.
Szivembe bűvös hangulat suhan ;
Fgy érzem, mintha szállnom kellene 
Ä szürke élet e mindennapi köréből 
Almok tündérszigetére,
Hol rózsa nyílik, kék derű nevet rám 
Örök tavasz verőfényében és 
Dalok zenéje ringat illatos 
Erdő fuvalmán, míg hús lomb alatt 
Szellő legyezget, és a végtelen menny 
bejemre harmat áldást permetez,
Pedig te itt vagy, édes, a közelben ; 
Hallom szavadnak zengő dallamát 
És szinte rám süt a szomszéd szobából 
Két büszke napja izzó szemeidnek. 
Boldogságomból semmi sem hiányzik, 
Az élet minden vágyamat betöltő:
A kis szobában két angyal piheg. 
Bölcsőben s pelyhes ágyon két virág 
Szépséged s jóságod jelképezoi,
Kiket szerelmünk üdve ültetett,
E f öldi létbe égi ékességül:
Jobbról te jársz ihletve föl s alá 
Lelked kohóján olvasod remek

f ormába költők eszményképeit 
S csodálatos csengésű tiszta hangod
Dalával ábrándokba andalítod 
Még a kifáradt élet untat is;
Mig én középen, diadalaid 
Győzelmi emlékkincstárában álló 
Nagy Íróasztalom fölé hajolva 
Tűnődöm, tépelödóm, lángolok.
És lelkemet, mely véle összeforrt,
Lelked súg állásától megfogant,
Eszmék s érzelmek millió finom 
És láthatatlan szálával kötöm 
Az alkotásnak percnyi mámorában 
Az örökkévalóság gyönyöréhez.
Minden betölt hát, amit álmoddm :
Imádlak édes, mint bálványomat,
Te is szeretsz, for óbban és hivebben,
Mint földi nő szerethet földi embert.
Éín rabszolgád és zsarnokod vagyok,
E,6s urad és térdelő rajongód:
Viszont testvérem, nemtőm és királyném, 
Múzsám, szeretőm, gyermekeim anyja, 
Szentháromságom, mindenem te vagy 
S szerelmi üdvöm Illés szekereit 
Te általad, te veled égbe jutva 
Belőled ömlik át belém. az ihlet,
Midőn a pillanat kőszikla keblét 
Érintem csókjaidtól ittasult 
Képzeletemnek varázs vesszejével 
s a múlandóság meddő mélából 
Az öröklét forrását fakasztom.
Nincs mit kívánnom, a mióta 
Szivemmel szerelemben egyesült 
S lelkem lelked trónjának zsámolyán,
Mint hegedős eped ve zengheti 
A te dicsőséged himnuszát .'
Mégis szivemnek egyre millió,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

I ele
Meg millió aj vágya kel s <? vágyak 
Mint szárnyaikra vesznek é> ehupidnd
A boldogság kis fészkéből velem 
Alomvilágok tündérmezejére,
A végtelenség tüzrózsáiból 
Zengő dalok bokrétáit kötözni,

Mert a legédesebl valóban 
Legszebb az, amit hozza álmádnak, :
S az üdvöt teljessé épp az teszi,
Hogy képzelniiinket megtermeld ngiti 
Az élvezett gyönyör s tg vágyakat szül. 
Óh, meg ne ítélj hát s ne vedd zokon,
Ha néha lelkem elkalandozik.
Ki tudja, merre és ki tudja, mert!
Nem mint, a kis méh mézet gyűjteni,
De mint az alkonyfélben reszkető jelleg, 
Ha szélcsend van, bizonytalan 
Távolban úszni csak szeszély szerint.
Nem hűtlenség ez, sőt inkább szerelmed 
Hatalmának legbiztosabb jele !
Hisz’ a ki nem sovárg elérhetetlen 
Csodáért, annak az elért való 
Nem olyan édes, mint az álmodozónak, 
Kiben mindig megújul a gyönyör,
Akár hányszor elszáll sóhajok nyomán 
Es visszatér az áldott meglevőhöz. 
Emlékszel a bájos gyermekmesére !
A gyöngyvirágról szól a szép rege.
Kis árva lány bolygott a rengetegben 
S a mere ment, szeméből egyre hűlt 
A köny. 8 midőn lehűlt a puszta földre, 
Minden csöpp gyöngyvirággá változott, 
s a gyöngyvirág nyomán később a lány 
Visszafelé az útját megtalálta.
A mi szerelmünk sorsa ép ilyen : 
Csókolj, ölelj, csókollak, ölellek:
A mere járunk, szórjuk el ligán,



Árvaügy
Cseszünk Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatást 

bizottság április havi üléséhez beterjesztett negyedéves jelen 
tése alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozolag közöljük 
a következőket:

J gyámoltak és gondnokoltak létszámát Illetőleg
1894. évi december végén gyámság alatt volt 25.9(36, 
az 1895. év első negyedében gyámság alá került 535, 
összesen 26.501. Ezek közül az 1895. év első negyedében 
gyámság alól felszabadult 597, az 1895. év március végén 
gyámság alatt maradt 25.904. Az 1894. év végén gond­
nokság alatt volt 327, az 1895. év első negyedében 
gondnokság alá került 7, Összesen 334 ; felszabadult ez 
év első negyedében gondnokság alul 3 s igy az 1895. 
év március végén gondnokság alatt maradt 331.

Gyám volt az 1894. év végén 14.529, a jelen év 
első negyedében gyám lett 223, összesen 14.752. Az
1895. év első negyedében megszűnt gyám lenni 83 s 
igy a f. év március végén maradt 14.669 gyám.

Gyámi számadás hátralékban volt 1894. év végén 
1893-ról 304, az 1895. év első negyedében számolni 
tartozott 1.095, összesen l .399; beérkezett az 1895. év 
első negyedében 362 számadás és igy a f. év első negye­
dének végén hátralékban maradt 1.037 számadás, melyek 
közül 120 az 1893., 917 pedig az 1894. évről.

A fogalmazói karnál az 1894. év végén hátralékban 
volt 2.575, az 1895. év első negyedében beérkezett 8.693 
és igy elintézés alá került 11.2.>8 ügydarab. Ebből az 
1895. év első negyedében elintéztek 8.479 ügy darabot s 
igy az 1895. év első negyedének végén hátralékban 
maradt 2.779 ügydarab.

Az irodánál az 1894. év végén hátralékban volt 
1.036, az 1895. óv első negyedében leirás végett kiada­
tott 8.476, s igy összesen 9.512 ügydarab. Ebből az 
1895. év első negyedében leírtak és expediái tak 8.653 
ügydarabot s igy a f. év első negyedének végén hátra­
lékban maradt 859 ügydarab.

A gyámpénztár állását illetőleg az 1894. év végén 
maradt lu.564 írt 98 kr. készpénzben, 721.085 frt 83 
kr. kötelezvényekben, 835.550 frt 66 kr. értékpapírok­
ban, 4.117 frt 93 kr. drágaságokban, összesen 1,571.314 
frt 40 kr. Az 1895. év első negyedében beérkezett 64.469 
frt 92 kr. készpénzben, 20.310 frt 32 kr. kötelezvények­
ben, 57.940 frt 10 kr. értékpapírokban, 5 frt 83 kr. drága­
ságokban = 142.721 frt 17 kr., vagyis összesen 75.029 
frt 90 kr. készpénzben, 741.396 frt 15 kr. kötelezvények­
ben, 893.490 frt 76 kr. értékpapírokban, 4.123 frt 76 
kr drágaságokban = 1,714.040 frt 57 kr. Ebből az 
1894. év első negyedében kiadatott 71.494 frt 99 kr. 
készpénzben, 19.443 frt 50 kr. kötelezvényekben, 101.610 
frt 40 kr. értékpapírokban, vagyis összesen 192.548 frt 
89 kr. s igy maradt az 1895. év első negyedének végén 
2.534 frt 91 kr. készpénzben, 721.952 frt 65 kr. köte­
lezvényekben, 791.880 frt 36 kr. értékpapírokban, 4.123 
frt 76 kr. drágaságokban s igy összesen 1,521.491 frt 
68 kr.

J magán feleknél elhelyezett tőkét illetőleg 1894. év 
végén kihelyezve volt 546.119 frt 22 kr., az 1895. év 
olső negyedében kihelyeztetett 12.445 frt 24 kr., összesen 
558.564 frt 46 kr; ebből az 1895. év első negyedében 
visszafizettetett 1 1.327 frt 68 kr. s igy az 1895. év 
március végén k:nn maradt 547.236 frt 76 kr.

Kamathátralék volt az 1894. év végén 5.318 frt 28 
kr., az 1895. év első negyedében befizettetett 2.953 frt 
64 kr. s igy az 1895. év első negyedének végén kamat- 
hátralék maradt 2.364 Irt 64 kr.

A pénzügyi közigazgatási bíróság elvi határozatai.
1 la a hátramaradt házas társ az elhalt házastárs 

hagyatékába közszerzeményként tartozó ingatlan vagyont 
a hagyatékba természetben be nem szolgáltatja, hanem 
az örökösöknek csakis annak értékét fizeti ki — az ily 
kifizetés címén átvett ingatlan vagyonra nézve verőnek 
nem tekinthető és csakis az esetleges telekkönyvi átírás

II után követelhető, az ill. díjj, 16 tétel. A b) pontja szerinti 
190°/0-tóli illeték (1894. é. 14.260 sz.)

Csődtömegbe tartozó árukészleteknek a csődtömeg 
által szabadkézből történt elárusítása, adózási szempontból 
ugyanazon tekintet alá esik, mint a nyilvános bírói ár­
verésen való eladás ; az ily értékesítésből befolyó jövö- 
delem tehát adó tárgyát nem képezheti (1894 é. 12.757 sz.)

Bűnvádi eljárás befejezése és a hozott bűn fényi tő 
Ítélet jogerőre emelkedése után az elitéit bűnösre kisza­
bott büntetés megkezdésének elhalasztása céljából kiállí­
tott kezességi okirat — illetékkötelés (1894. évi 13.139 
szára.)

Ha valamely erdővétel, illetve a vett erdőnek ki­
termelése kizárólag az illető vevő által folytatott ács 
iparhoz szükséges faanyag beszerzésére szolgál, az erdő 
kitermelés külön kereseti forrásnak, illetve adótárgynak 
nem tekinthető (1894. é. 10.608. sz.)

A magyar Írók segélyegylete javára tett hagyomá­
nyok - - illetékmentesek (1895. é. 709 sz.)

Perben meghatalmazott képviselőként eljárt ügyvéd 
a fölös és tévesen lerótt bélyegilleték visszatéritését az 
ügyfélnek külön meghatalmazása nélkül is jogosan kérheti 
(1894. é. 15.874 sz.)

Az 1894. évi XXVI. t. c. 31. § első bekezdésének 
az a rendelkezése, mely szerint az ott megállapított határ­
időben történő tize tét esetén a felemelt illetéknek csak 
kétszeres összege követelhető, nem alkalmazható azokra 
a bélyegröviditésekre, amelyek az említett törvény hatálya 
előtt követtettek el, bár a fizetési meghagyás ezen tör - 
vény hatálya alatt lett kézbesítve (1895. é. 1.044 sz.)

A belföldi váltók után járó bélyegilleték lerovási 
módjának megváltoztatása iránt 1894. évi augusztus hó 
19 én 89.187 sz. a. kiadott pénzügyminiszteri körrendelet 
nemcsak a kiadása napjától keletkezett, hanem a már 
folyamatban levő ügyekre is alkalmazandó (1895 évi
I. 236 sz.).

Árvíz, mint elemi csapás által, gazdaságilag miveit 
kerteken okozott kár esetén — földadóelengedés jár 
(1894 é. 2854 sz.)

Valamely község úrbéreseinek birtokossága (egye­
teme), mint ilyen, nem tartozik az 1881. évi XXVI t c. 
22. § ában említett illetékegyenérték köteles jogi személyek 
közé ; az úrbéresek egyeteme által vásárolt ingatlan után 
tehát teljes 43/,0°/0-tóli adásvételi illeték fizetendő (1895 
é. 1.457 sz.)

Midőn egy beadványban sommás és rendes váltó- 
visszkereset adatik be, az illetéki díjjegyzék 48 tétel 
jegyzetének 5. pontja értelmében a sommás végzésre 
járó határozati bélyeg a keresethez csatolandó, ari-a való 
tekintet nélkül, hogy egyben rendes per is lett megindítva 
(1895 é. 868 sz.).

Midőn kir. közjegyzők bírói megbízás folytán tel* 
jesített eljárásukból felmerült díjaiknak ingó vagy dologi 
végrehajtás utján való behajtását kérik, ebbeli beadvá 
nyaik, mint hivatalos jelentések, bélyegraentesek (18J4 
é. 17.358 sz.).

Gyárvezető vagy gyári irodatiszt lakásául szolgáló 
helyiségek után állandó házadómentesség nem jár.

Ha a pertől való elállási nyilatkozat sommás perben 
a tárgyalási jegyzőkönyvbe s nem külön okiratba vétetik 
fel, ily esetben az elállási nyilatkozat után külön okirati 
bélyeg nem jár (1894. é. 10.464 sz.)

Váltók, amelyeken a lejárat napja kitöltve nincsen,
II. fokozat szerinti bélyegilleték alá esnek (1894, évi 
10.023 sz.)

Ha az illetéki díjjegyzék 13 tétel IV. 4. pontjában 
említett előadások vagy mutatványok több napon át, 
habár megszakítással és újabb bejelentés mellett tar­
tatnak is, a teljes illeték csakis az első három előadás 
után jár, mig a többi, bár újabban, illetve folytatólag 
bejelentett előadások után csak fele az illetéknek fizetendő 
(1894. é. 17.158. sz.)

A telepitvényi földbirtokok rendezési ügyeire az 
1873. évi XXII. t.-c. 24. § -ában biztosított illetékmen­
tesség, a telepitv. váltságlartozások behajtása és biztosi- 11

tása iránti egész eljárásra terjedvén ki, az ily eljárás 
során érvényesített felfolyamodások szintén bélyegmente­
sek (1894. é. 9.804 sz.)

Ha felperes keresetet kizárólag ismét örökösök ellen 
adta be, a perbirság azonban ismeretlen örökösüknek 
hirdetmény utján való perbe idézését rendeli el, ez eset 
ben az illeték dijj 13. tétel IV. 9. pontjában megállapí­
tott magasabb beadvány! bélyegilleték az illetéki szabá 
lyok 27. §-ában megállapított határidőben pótlandó és 
lelet csakis ennek elmulasztása eseten vehető fel (1894. 
é. 14.760 sz.)

Ha a bérbeadó javára a zálogjog a bérleti 
szerződés biztosításául' — a bérlő ingatlanaira több évi 
haszonbéri összeg, vagy az egy évi bérösszeget meghaladó 
óvadék erejéig kebeleztetik is be, a bejegyzési illetek 
csak egy évi haszonbér összege alapján szabható ki i 1 89.>. 
é. 711.)

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur a magyar- 
óvári m. kir. növénytermelési állomással kapcsolatosan 
oly intézményt létesített, mely mindazon esetekben, miden 
a növény féleség azonossága mag vizsgákat utján meg nem 
állapítható, termelési kísérlet utján azonban meghatároz­
ható, a gazdák özön ségnek, a magkereskedők in-k, szóval 
minden megkeresőnek rendelkezésére álljon és a szüksé­
ges felvilágosítást megadja, illetőleg a kérdéses magfélék­
kel foganatosított termelési kísérlet alapján bizonyítványt 
kiszolgáltasson.

Mely intézményre kerületünk mag- és terménykeres­
kedőinek figyelmét oly megjegyzéssel van szerencsénk 
fölhívni, hogy a termelési kísérlettel kapcsolatos eljárás 
szabályzatai hivatalos helyiségünkben (Sopron, Várkerület 
24. sz.), vagy a magyar óvári m. kir. növénytermelési 
állomásnál megtekinthetők.

Sopron, 1895. évi április havában.
íiT~

Az országos kereskedelmi és iparcsarnok t. é. május 
hó 26-án Budapestről kiinduló s Belgrád, Mis, Szófia. 
Filippopel, Konstantinápoly, Szmyrna, Pyrdens, Szaloniki, 
Monastir és Üszkübben való kiszállás mellett június hó 
11 én ugyancsak Budapesten végződő keleti tanulmány­
utat rendez, mely tanulmányútra azon megjegyzéssel 
hívjuk fel kamarakerületünknek a keleten érdekelt keres 
kedelmi s gyáros cézgjeit, hogy előjegyzések az orsz. 
keresk. és iparcsarnok titkári hivatalánál eszközölhetők, 
a hol mindennemű felvilágositással is szolgálnak.

Sopron, 1895. évi április havában.

III.
Klebersberg Géza m. kir. posta és távirda segédtiszt 

az 1896. év január havában, „Magyar Postai Tarifák“ 
címe alatt egy időszaki vállalatot szándékozik megindítani, 
mely a magyar posta-, táviró és távbeszélőre vonatkozó 
szabályokat és díjtételeket fogja tartalmazni, évente két­
szer, január és júliusban 6—8 ívnyi teljes füzetekben, 
április és októberben pedig az időközben előfordult vál­
tozásokat tartalmazó pótfüzetekben fog megjelenni.

Az évi előfizetési díj 1 írtban van megállapítva, s 
az első teljes füzet megjeíenésekor fizetendő.

Mely hézag pótló vállalatra oly megjegyzéssel hívjuk 
fel érdekelt köreink figyelmét, hogy esetleges megren­
deléseiket a kiadó előleges tájékoztatása céljából, t. évi 
julius hó végéig küldjék be Klebersberg Géza címére. 
(Budapest keleti p. u.).

Sopron, 1895. évi április havában.

A soproni kereskedelmi• és iparkamara 1894. évi 
tényleges bevételéinek és kiadásainak kimutatása :

Bevétel:
1. Pénztár maradvány 1893. év

végével.....................................  19721 írt 71'/., kr.
2. Illeték fejében befolyt . . . 15255 „ 531 /2 „

Nevetve, pajzánkodva száz apró jelét,
A szerelemnek drágagyöngyeit,
Hogy egykor a szép emlékek nyomán 
Majd visszaálmodhassuk mind áz átélt 
Gyönyört, mely ép úgy tisztább, ragyogóbb a 
távol ködén át, mint a csillagok.
A boldogságban a megfogható 
Kivesz nyom nélkül: mig a felheviilt 
Sziv álma, mint szép emlék, 'megmarad 
S fölékesíti a kopár valót 
A képzelet dús virágaival.
Hagyj álmodozni hát behunyt szemekkel.
Hadd élem át veled még egyszer újra 
Az édes tegnapot, kéjét a múltnak ;
Varázs tavában lelkünk megfürödvén,
Megifjodik ! Repülhet az idő,
Nem vesszük észre, mig emlékeink 
Hulláma ringat, mindig június 
Hajnali álma lesz mohó szerelmünk,
Szivünk ábrándos, fiatal marad,
S mi elfelejtve kort, embert, világot,
Csókád, füzében együtt suhanunk,
Mint örök életű szerelmesek 
A halhatatlan istenek közé.

Egy vallomás.
(A „szerelmek“ cyklusból.)

Irta: Liptai Károly.
Az ajtón kopogtatás hallatszik. Ella ijedten ugrik 

föl a kercvetről, majd tétovázva megáll.
Nem azért nem felel a kopogtatásra, mintha nem 

hallotta volna; sőt ellenkezőleg, de a mama éppen most 
távozott hazulról és nem tudja, váljon illik-e az ő távol­
létében ...

Újból kopogtatnak, mire elszántan kiabálja: szabad.
Megnyílik az ajtó s azon egy kifogástalan öltözékü 

úri ember lép be. Szemere Jenő, az Elláeska legrajongóbb 
udvarlója.

— Kezeit csókolom kedves Ella nagysád !
— Jó napot, Szemere úr. Alig ismertem föl. Milyen 

ünnepélyes ma.
Csak mint közönségesen, kedves nagysád, és a 

kedves mama ?
— A mama ? A mama éppen most ment el, nem 

találkozott vele az utcán ?
— Oh nem, valóban azt hittem, hogy itthon találom.
Hogy hazudik a kópé. Éppen az elébb látta az 

ablakból, hogy az Elláeska mamája eltávozott hazulról. 
Hiszen ép azért jött, hogy egyedül akar lenni az imádott 
lénynyel ; talán akkor lesz bátorsága bevallani előtte, a 
mit titkolni nem bir. Szóval Szemere úr vallomásban 
utazik.

— Tessék, foglaljon helyet Szemere úr.
— Igen köszönöm kedves Ella nagysád.
Leültek egymással szemközt. Tudja, hogy maga 

nékem adósom — kezdé a társalgást Elláeska.
— Oh, nagyon tudom, nem felejtettem el. Ha jól 

emlékszem, Ella nagysáddal szemben fogadást vesztet­
tem el.

— Igen, igen és azt ígérte, hogy legközelebb meg­
lepetésben fog részesíteni.

— Meg is tartom és biztosítom, hogy nem távozom 
innen ma a nélkül, hogy többszörös meglepetésben ne 
részesítsem.

— Ah!
— Úgy van. De mondja csak Ella nagysád, nem 

fog a kedves mama neheztelni azért, hogy az ő távol­
létében bátorkodtam tiszteletemet . . .

— Oh, dehogy kedves Szemere úr ! Hova gondol. 
Ón régi jó ismerősünk, szivesén látjuk bármikor. Ámde, 
halljuk a meglepetést.

— Azonnal. Előbb azonban hadd fejezzem ki 
ölömmel elegyes sajnálkozásomat, hogy a kedves mamát 
nem találtam itthon.

— Sajnálkozásának és örömének ?
Úgy van. (Sajnálatomnak, mivel nem időzhetem 

társaságában.

— Nos és örömének ?
— Igen örömömnek, mivel oly dolgot akarok önnek 

elmondani, a mit az ő jelenlétében aligha említettem volna.
Elláeska fülig pirult. Nem értette ugyan teljesen 

Jenő szavait, de hát a fiatal lányoknál oly önkénytelenül 
történik a pirulás, hogy nemcsak a tudás, de a sejtelem 
is biborpirba vonja az arcocskákat.

— Nem értem önt Szemere úr.
— Engedje, hogy megértessem magam. Talán ein 

lékezni fog még Ella nagysád arra a bálra, melyen az 
a szerencse ért, hogy önnel megismerkedhettem. Akkor 
egy körtánc előtti séta alkalmával azt vitatta kegyed,

' hogy az első látás nem elég ahhoz, hogy két lény egy­
másba szeressen. Én akkor a nők iránti puszta udvarias­
ságból nem mondottam ellent és korántsem gyanítottam, 
hogy a mit akkor szinte meggondolatlanul erősítgetek, 
rövidesen szóról-szóra beteljesül rajtam. A bál után eddig 
ismeretlen érzés kezdte szivemet uralni. Észrevettem, 
hogy szerelmes vagyok s hogy rabja lettem az ön szép 
szemeinek . . .

A pontok azt jelentik, hogy Szem ere úr a meg­
kezdett vallomást lélekzetnélkül még soká, igen soká 
húzta. Elláeska azonban az első szavak után annyira 
zavarba jött, hogy egy szót sem hallott az egész vallo­
másból. Nem, mintha váratlanul érte volna a meglepetés, 
mert hisz már régen sejtette, hogy Jenő szereti, hanem 
zavarba jött az adandó válasz miatt, melyet Jenő bizony­
nyal azonnal fog követelni.

Mit mondjon neki ? Hiszen titokban bár, ő is szereti 
ezt a szép barna fiút, ki olyan regényes szép dolgokat 
tud mondani, hogy élvezet hallgatni. De hát bevallja, 
hogy szereti ? Megérdemlik a férfiak azt, hogy már az 
első ostromra a nők a boldogító igennel reagáljanak. 
Nem ! Jenő úr téved, ha azt hiszi, hogy Elláeska kapi ­
tulált.

Most megfogja tréfálni és kosarat fog neki adni. 
Ugyan mit fog tenni ? Hogy megnyúlik majd az arca . . 
milyen érdekes lesz . . . nagyszerű . . . pompás 
kitűnő, kacagott magába Elláeska, miközben Jenő úr,



Ärvaügy.
Cseszünk Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatási 

bizottság április havi üléséhez beterjesztett negyedéves jelen 
tése alapján, vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük 
a következőket:

.1 gijánioltak és gondnokoltak létszámát illetőleg
1894. évi december végén gyámság alatt volt 25.966, 
az 1895. év első negyedében gyámság alá került 535, 
összesen 26.501. Ezek közül az 1895. év első negyedében 
gyámság alól felszabadult 597, az 1895. év március végén 
gyámság alatt maradt 25.904. Az 1894. év végén gond­
nokság alatt volt 327, az 1895. év első negyedében 
gondnokság alá került 7, összesen 334 ; felszabadult ez 
év első negyedében gondnokság alul 3 s így az 1895. 
év március végén gondnokság alatt maradt 331.

Gyám volt az 1894. év végén 14.529, a jelen év 
első negyedében gyám lett 223, összesen 14.752. Az
1895. év első negyedében megszűnt gyám lenni 83 s 
igy a t. év március végén maradt 14.669 gyám.

Gifámi számadás hátralékban volt 1894. év végen 
1893-ról 304, az 1895. év első negyedében számolni 
tartozott 1.095, összesen t.399; beérkezett az 1895. év 
• dső negyedében 362 számadás és igy a f. év első negye­
dének végén hátralékban maradt 1.037 számadás, melyek 
közül 120 az 1893., 917 pedig az 1894. évről.

A fogalmazói karnál az 1894. év végén hátralékban 
volt 2.575, az 1895. év első negyedében beérkezett 8.693 
és igy elintézés alá került 11.2:>8 ügydarab. Ebből az 
1895. év első negyedében elintéztek 8.479 ügy darabot s 
igy az 1895. év első negyedének végén hátralékban 
maradt 2.779 ügydarab.

Az irodánál az 1894. év végén hátralékban volt 
1.036, az 1 ■''95. óv első negyedében leirás végett kiada­
tott 8.476, s igy összesen 9.512 ügydarab. Ebből az 
1895. év első negyedében leírtak és expediáltak 8.653 
ügydarabot s igy a f. év első negyedének végén hátra­
lékban maradt 859 ügydarab.

A gyámpénztár állását illetőleg az 1894. év végén 
maradt ín.564 írt 98 kr. készpénzben, 721.085 frt 83 
kr. kötelezvényekben, 83;>.550 trt 66 kr. értékpapírok­
ban, 4.117 frt 93 kr. drágaságokban, összesen 1,571.314 
frt 40 kr. Az 1895. év első negyedében beérkezett 64.469 
Irt 92 kr. készpénzben, 20.310 frt 32 kr. kötelezvények­
ben, 57.940 frt 10 kr. értékpapírokban, 5 frt 83 kr. drága­
ságokban — 142.721 frt 17 kr., vagyis összesen 75.029 
frt 90 kr. készpénzben, 741.396 frt 15 kr. kötelezvények­
ben, 893.490 trt 76 kr. értékpapírokban, 4.123 frt 76 
kr drágaságokban = 1,714.040 frt 57 kr. Ebből az 
1894. év első negyedében kiadatott 71.494 frt 99 kr, 
készpénzben, 19.443 frt 50 kr. kötelezvényekben, 101.610 
frt 40 kr. értékpapírokban, vagyis összesen 192.548 frt 
89 kr. s igy maradt az 1895. év első negyedének végén 
2.534 frt 91 kr. készpénzben, 721.952 frt 65 kr. köte­
lezvényekben, 791.880 frt 36 kr. értékpapírokban, 4.123 
frt 76 kr. drágaságokban s igy összesen 1,521.491 trt 
68 kr.

A magán feleknél elhelyezett tökét illetőleg 1894. év 
végén kihelyezve volt 546.119 trt 22 kr., az 1895. év 
olső negyedében kihelyeztetett 12.445 frt 24 kr., összesen 
558.564 frt 46 kr; ebből az 1895. év első negyedében 
visszafizettetett 11.327 frt 68 kr. s igy az 1895. év 
március végén k'nn maradt 547.236 frt 76 kr.

Kamathátralék volt az 1894. év végén 5.318 frt 28 
kr., az 1895. év első negyedében befizettetett 2.953 frt 
64 kr. s igy az 1895. év első negyedének végén kamat- 
hátralék maradt 2.364 frt 64 kr.

A pénzügyi közigazgatási bíróság elvi határozatai.
11a a hátramaradt házas társ az elhalt házastárs 

hagyatékába közszerzeményként tartozó ingatlan vagyont 
a hagyatékba természetben be nem szolgáltatja, hanem 
az örökösöknek csakis annak értékét fizeti ki — az ily 
kifizetés címén átvett ingatlan vagyonra nézve vevőnek 
nem tekinthető és csakis az esetleges telekkönyvi átírás

11 után követelhető, az ill. díjj. 16 tétel. A b) pontja szerinti 
P/lft0/,,-tóli illeték (1894. é. 14.260 sz.)

Csődtömegbe tartozó árukészleteknek a csődtömeg 
által szabadkézből történt elárusítása, adózási szempontból 
ugyanazon tekintet alá esik, mint a nyilvános birói ár­
verésen való eladás ; az ily értékesítésből befolyó Jöve­
delem tehát adó tárgyát nem képezheti (1894 é. 12.757 sz.)

Bűnvádi eljárás befejezése és a hozott bűn fényi tő 
Ítélet jogerőre emelkedése után az elitéit bűnösre kisza­
bott büntetés megkezdésének elhalasztása céljából kiállí­
tott kezességi okirat — illetékkötelés (1894. évi 13.139 
szám.)

Ha valamely erdővétel, illetve a vett erdőnek ki­
termelése kizárólag az illető vevő által folytatott ács 
iparhoz szükséges faanyag beszerzésére szolgál, az erdő 
kitermelés külön kereseti forrásnak, illetve adótárgynak 
nem tekinthető (1894. é. 10.608. sz.)

A magyar írók segélyegylete javára tett hagyomá­
nyok - - illetékmentesek (1895. é. 709 sz.)

Perben meghatalmazott képviselőként eljárt ügyvéd 
a fölös és tévesen lerótt bélyegilleték visszatérítését az 
ügyfélnek külön meghatalmazása nélkül is jogosan kérheti 
(1894. é. 15.874 sz.)

Az 1894. évi XXVI. t. c. 31. $ első bekezdésének 
az a rendelkezése, mely szerint az ott megállapított határ­
időben történő fizetés esetén a felemelt illetéknek csak 
kétszeres összege követelhető, nem alkalmazható azokra 
a bélyegröviditésekre, amelyek az említett törvény hatálya 
előtt követtettek el, bár a fizetési meghagyás ezen tör - 
vény hatálya alatt lett kézbesítve (1895. é. 1.044 sz.)

A belföldi váltók után járó bélyegilleték lerovási 
módjának megváltoztatása iránt 1894. évi augusztus hó 
19 én 89.187 sz. a. kiadott pénzügyminiszteri körrendelet 
nemcsak a kiadása napjától keletkezett, hanem a már 
folyamatban levő ügyekre is alkalmazandó (1895 évi
I. 236 sz.).

Árviz, mint elemi csapás által, gazdaságilag miveit 
kerteken okozott kár esetén — földadóelengedés jár 
(1894 é. 2854 sz.)

Valamely község úrbéreseinek birtokossága (egye­
teme), mint ilyen, nem tartozik az 1881. évi XXVI t c. 
22. § ában említett illetékegyenérték köteles jogi személyek 
közé ; az úrbéresek egyeteme által vásárolt ingatlan után 
tehát teljes 4-3/jn°/„-tóli adásvételi illeték fizetendő (1895 
é. 1.457 sz.)

Midőn egy beadványban sommás és rendes váltó- 
visszkereset adatik be, az illetéki díjjegyzék 48 tétel 
jegyzetének 5. pontja értelmében a sommás végzésre 
járó határozati bélyeg a keresethez csatolandó, ari-a való 
tekintet nélkül, hogy egyben rendes per is lett megindítva 
(1895 é. 868 sz.).

Midőn kir. közjegyzők birói megbízás folytán tele 
jesített eljárásukból felmerült díjaiknak ingó vagy dologi 
végrehajtás utján való behajtását kérik, ebbeli beadvá 
nyaik, mint hivatalos jelentések, bélyegmentesek (18J4 
é. 17.358 sz.).

Gyárvezető vagy gyári irodatiszt lakásául szolgáló 
helyiségek után állandó házadóraentesség nem jár.

Ha a pertől való elállási nyilatkozat sommás perben 
a tárgyalási jegyzőkönyvbe s nem külön okiratba vétetik 
fel, ily esetben az elállási nyilatkozat után külön okirati 
bélyeg nem jár (1894. é. 10.464 sz.)

Váltók, amelyeken a lejárat napja kitöltve nincsen,
II. fokozat szerinti bélyegilleték alá esnek (1894, évi 
10.028 sz.)

Ha az illetéki díjjegyzék 13 tétel IV. 4. pontjában 
említett előadások vagy mutatványok több napon át, 
habár megszakítással és újabb bejelentés mellett tar­
tatnak is, a teljes illeték csakis az első három előadás 
után jár, mig a többi, bár újabban, illetve folytatólag 
bejelentett előadások után csak fele az illetéknek fizetendő 
(1894. é. 17.158. sz.)

A telepitvényi földbirtokok rendezési ügyeire az 
1873. évi XXII. t.-c. 24. § -ában biztosított illetékmen­
tesség, a telepitv. váltságtartozások behajtása és biztosi- ||

tása iránti egész eljárásra terjedvén ki, az ily eljárás 
során érvényesített fel folyamod ások szintén bélyegmeuU 
sek (1894. é. 9.804 sz.)

Ha felperes keresetét kizárólag ismét örökösök ellen 
adta be, a perbirság azonban ismeretlen örökösöknek 
hirdetmény utján való perbe idézését rendeli el, ez eset­
ben az illeték dijj 13. tétel IV. 9. pontjában megállapí­
tott magasabb beadvány! bélyegilleték az illetéki szaoá- 
lyok 27. §-ában megállapított határidőben pótlandó es 
lelet csakis ennek elmulasztása esetén vehető fel (1891.
é. 14.760 sz.) ,,i.

Ha a bérbeadó javára a zálogjog — a bérleti
szerződés biztosításául' — a bérlő ingatlanaira több ev. 
haszonbéri összeg, vagy az egy évi bérösszeget meghaladó 
óvadék erejéig kebeleztetik is be, a bejegyzési illetek 
csak egy évi haszonbér összege alapján szabható ki (1 b.k>.
é. 711.) __________

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur a magyar­
óvár! m. kir. növénytermelési állomással kapcsolatosan 
oly intézményt létesített, mely mindazon esetekben, miden 
a növényféleség azonossága mag vizsgálat utján meg nem 
állapítható, termelési kísérlet utján azonban meghatároz­
ható, a gazdaközönségnek, a magkereskedőknek, szóval 
minden megkeresőnek rendelkezésére álljon és a szüksé­
ges felvilágosítást megadja, illetőleg a kérdéses magfélék­
kel foganatosított termelési kísérlet alapján bizonyítványt 
kiszolgáltasson.

Mely intézményre kerületünk mag-- és terménykeres­
kedőinek figyelmét oly megjegyzéssel van szerencsénk 
fölhívni, hogy a termelési kísérlettel kapcsolatos eljárás 
szabályzatai hivatalos helyiségünkben (Sopron, Várkerület 
24. sz.), vagy a magyar óvári m. kir. növénytermelési 
állomásnál megtekinthetők.

Sopron, 1895. évi április havában.

ITT
Az országos kereskedelmi és iparcsarnok f. é. május 

hó 26-án Budapestről kiinduló s Belgrád, Mis, Szófia. 
Filippopel, Konstantinápoly, Szmyrna, Pyrdens, Szaloniki, 
Monastir és Üszkübben való kiszállás mellett június hó 
11 én ugyancsak Budapesten végződő keleti tanulmány 
utat rendez, mely tanulmányútra azon megjegyzéssel 
hívjuk fel kamarakerületünknek a keleten érdekelt keres 
kedelmi s gyáros cézgjeit, hogy előjegyzések az orsz. 
kercsk. és iparcsarnok titkári hivatalánál eszközölhetek, 
a hol mindennemű felvilágosítással is szolgálnak.

Sopron, 1895. évi április havában.

III.
Klebersberg Géza m. kir. posta és távirda segédtiszt 

az 1896. év január havában, „Magyar Postai Tarifák“ 
címe alatt egy időszaki vállalatot szándékozik megindítani, 
mely a magyar posta-, táviró és távbeszélőre vonatkozó 
szabályokat és díjtételeket fogja tartalmazni, évente két­
szer, január és júliusban 6—8 ívnyi teljes füzetekben, 
április és októberben pedig az időközben előfordult vál­
tozásokat tartalmazó pótfüzetekben fog megjelenni.

Az évi előfizetési dij 1 írtban van megállapítva, s 
az első teljes füzet megjelenésekor fizetendő.

Mely hézag pótló vállalatra oly megjegyzéssel hívjuk 
fel érdekelt köreink figyelmét, hogy esetleges megren­
deléseiket a kiadó előleges tájékoztatása céljából, f. évi 
jtilius hó végéig küldjék be Klebersberg Géza címére. 
(Budapest keleti p. u.).

Sopron, 1895. évi április havában.

A soproni kereskedelmi* és iparkamara 1894. évi 
tényleges bevételéinek és kiadásainak kimutatása :

Bevétel:
1. Pénztár maradvány 1893. év

végével.....................................  19721 trt 71 '/•> kr.
2. Illeték fejében befolyt . . . 15255 „ 53'/2 „

Nevetve, gmjzánkodva száz apró jelét,
A szerelemnek drágagyöngyeit,
Hogy egykor a szép emlékek nyomán 
Majd visszaálmodhassuk mind áz átélt 
Gyönyört, mely égi úgy tisztább, ragyogóbb a 
Távol ködén át, mint a csillagok.
A boldogságban a megfogható 
Klvész nyom nélkül: mig a felkerült 
Sziv álma, mint, szép emlék, megmarad 
S fölékesíti a kopár valót 
A képzelet dús virágaival.
Hagyj álmodozni hát behunyt szemekkel.
Hadd élem át veled még egyszer újra 
Az édes tegnapot, kéjét a múltnak ;
Varázs tavában lelkünk megfürödvén,
Megifjodik! Repülhet az idő,
Nem vesszük észre, mig emlékeink 
Hulláma ringat, mindig junius 
Hajnali álma lesz mohó szerelmünk,
Szivünk ábrándos, fiatal marad,
S mi elfelejtve kort, embert, világot,
Csókok füzében együtt suhanunk,
Mint örök életű szerelmesek 
A halhatatlan istenek közé.

Egy vallomás.
(A „szerelmek“ cyklusból.)

Irta: Liptai Károly.
Az ajtón kopogtatás hallatszik. Ella ijedten ugrik 

föl a kerevetről, majd tétovázva megáll.
Nem azért nem felel a kopogtatásra, mintha nem 

hallotta volna ; sőt ellenkezőleg, de a mama éppen most 
távozott hazulról és nem tudja, váljon illik-e az ő távol­
létében ...

Újból kopogtatnak, mire elszántan kiabálja: szabad.
Megnyílik az ajtó s azon egy kifogástalan öltözékü 

úri ember lép be. Szemere Jenő, az Elláeska legrajongóbb 
udvarlója.

— Kezeit csókolom kedves Ella nagysád ! JI
— Jó napot, Szemere úr. Alig ismertem föl. Milyen 1 

ünnepélyes ma.
Csak mint közönségesen, kedves nagysád, és a 

kedves mama ?
— A mama ? A mama éppen most ment el, nem 

találkozott vele az utcán ?
— Oh nem, valóban azt hittem, hogy itthon találom.
Hogy hazudik a kópé. Éppen az elébb látta az 

ablakból, hogy az Elláeska mamája eltávozott hazulról. 
Hiszen ép azért jött, hogy egyedül akar lenni az imádott 
lénynyel ; talán akkor lesz bátorsága bevallani előtte, a 
mit titkolni nem bir. Szóval Szemére úr vallomásban 
utazik.

— Tessék, foglaljon helyet Szemere úr.
— Igen köszönöm kedves Ella nagysád.
Leültek egymással szemközt. Tudja, hogy maga 

nékem adósom — kezdé a társalgást Elláeska.
— Oh, nagyon tudom, nem felejtettem el. Ha jól 

emlékszem, Ella nagysáddal szemben fogadást vesztet­
tem el.

— Igen, igen és azt Ígérte, hogy legközelebb meg­
lepetésben fog részesíteni.

— Meg is tartom és biztosítom, hogy nem távozom 
innen ma a nélkül, hogy többszörös meglepetésben ne 
részesítsem.

— Ah!
— Úgy van. De mondja csak Ella nagysád, nem 

fog a kedves mama neheztelni azért, hogy az ő távol­
létében bátorkodtam tiszteletemet . . .

— Oh, dehogy kedves Szemére úr ! Hova gondol. 
On régi jó ismerősünk, szívesen látjuk bármikor. Ámde, 
halljuk a meglepetést.

— Azonnal. Előbb azonban hadd fejezzem ki 
ölömmel elegyes sajnálkozásomat, hogy a kedves mamát 
nem találtam itthon.

— Sajnálkozásának és örömének ?
Úgy van. .-Sajnálatomnak, mível nem időzhetem 

társaságában.

— Nos és örömének ?
— Igen örömömnek, mivel oly dolgot akarok önnek 

elmondani, a mit az ő jelenlétében aligha említettem volna.
Elláeska fülig pirult. Nem értette ugyan teljesen 

Jenő szavait, de hát a fiatal lányoknál oly önkénytelenül 
történik a pirulás, hogy nemcsak a tudás, de a sejtelem 
is biborpirba vonja az arcocskákat.

— Nem értem önt Szemere úr.
— Engedje, hogy megértessem magara. Talán ein 

lékezni fog még Ella nagysád arra a bálra, melyen az 
a szerencse ért, hogy önnel megismerkedhettem. Akkor 
egy körtánc előtti séta alkalmával azt vitatta kegyed, 
hogy az első látás nem elég ahhoz, hogy két lény egy­
másba szeressen. Én akkor a nők iránti puszta udvarias­
ságból nem mondottam ellent és korántsem gyanítottam, 
hogy a mit akkor szinte meggondolatlanul erősítgetek, 
rövidesen szóról-szóra beteljesül rajtam. A bál után eddig 
ismeretlen érzés kezdte szivemet uralni. Észrevettem, 
hogy szerelmes vagyok s hogy rabja lettem az ön szép 
szemeinek . . .

A pontok azt jelentik, hogy Szem ere úr a meg­
kezdett vallomást lélekzetnélkül még soká, igen soká 
húzta. Elláeska azonban az első szavak után annyira 
zavarba jött, hogy egy szót sem hallott az egész vallo­
másból. Nem, mintha váratlanul érte volna a meglepetés, 
mert hisz már régen sejtette, hogy Jenő szereti, hanem 
zavarba jött az adandó válasz miatt, melyet Jenő bizony­
nyal azonnal fog követelni.

Mit mondjon neki ? Hiszen titokban bár, ő is szereti 
ezt a szép barna fiút, ki olyan regényes szép dolgokat 
tud mondani, hogy élvezet hallgatni. De hát bevallja, 
hogy szereti ? Megérdemlik a férfiak azt, hogy már az 
első ostromra a nők a boldogító igennel reagáljanak. 
Nem ! Jenő úr téved, ha azt hiszi, hogy Elláeska kapi ­
tulált.

Most megfogja tréfálni és kosarat fog neki adni. 
Ugyan mit fog tenni ? Hogy megnyúlik majd az arca . . 
milyen érdekes lesz . . . nagyszerű . . . pompás . . . 
kitűnő, kacagott magába Elláeska, miközben Jenő úr,
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Sopron, 1895. évi április havában.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Színház.
Ihtsvct hétfőn, április hó 15-én, kezdte meg mű­

ködését az új „Arany Bárány“ vendéglő nagytermében 
Kiállított színpadon a Kunhegyi Miklós-féle színtársulat. 
Kunhegyi a tavai nyáron városunkban működött Balog 
társulat révén, amelynek titkára volt, már ismerős élőt 
: ink, de annál ismeretlenebbek voltak a nevek, amelyeket 

mint működő személyeket — az április hó 2 án kö- 
rözölt színházi jelentés hozott. És ez a körülmény némileg 

gerősítette a társulat megérkezését megelőző ama hirt, 
h(így a társulat nagyon gyenge erőkből és csak ad hoc 

m szervezve vagy helyesebben összetoborozva.
A bemutatóul színre került népszínmű előadása 

igazolni látszott a kedvezőtlen hirt. Színre hozták Lukácsy 
Sándornak „Az asszony verve jó“ cimü színdarabját, 
amelyet egy alkalmi prológ előzött meg: „Üdvözlet 
Zala Égerszögnek.“ A prológ mondás szerint pályázatra 
íródott, de maliciósus nyelvek beszélik, hogy takarékos 
ságból, de meg azért is, mivelhogy pályázó nem akadt, 
.adamelvik költő-színész irta a társulatból. Egyébként 
lég jó volt, s ami tő, rövid. Az utána következett nép 
xi II in oben a társulat nagyon gyengének mutatkozott be, 

mim absolut, hanem relativ értelemben is, értve azt, hogy

mint valami végállomáshoz közeledő lokomotív, egyre 
lassabban és lassabban zakatolt, míg végre megállt, el 
hallgatott. Kis szünet után azután újra kezdé :

— Szóljon tehát imádott Ella nagysád, remélhetek-e? 
Kllácska előre örült a jó tréfának, melyet válaszával el 
Ing érni s azért télig lesütött szemmel, félig pedig Jenőre 
sandítva, adta meg a választ.

Valóban igazán nem hittem volna, de . . .
— Kérek határozott választ, bájos Ella nagysád.

Nos igen, én határozott választ akarok adni, de 
ígérje meg, hogy nem fog neheztelni.

Az igazságért sohasem szoktam haragudni, szól­
jon tehát bátran.

— Tudja meg hát, hogy az én szivem már nem
szabad.

— Ön mást szeret — kiáltá a sájjpadt fiú, mi«* 
közben idegesen felszökkent a kerevetről.

— Úgy van, én szeretek.
— Akkor hát nincs mit keresnem az élők között, 

- kiáltott Jenő, miközben hevesen kapott belső zsebéhez, 
mint a ki legalább is förgópisztolyt rqjteget kabátjában.

Kllácska rémülten látta, hogy mi következménye 
lett az ő tréfájának s a mikor Jenő zsebébe nyúlt, hogy 
abból (a hogy ő hitte) pisztolyt vegyen elő, sikoltan, 
áléivá dőlt végig a kereveten. Jenő egy ugrással mellette 
termett és — heves csókot nyomott az Kllácska eper- 
ajkára, miközben a zsebéből'5 élővett arany nyakláncot 
hódolattal fűzte az időközben (valószínűleg a csóktól) 
magához tért Kllácska hattyú nyakára. f

Hogy megijesztett maga gonosz.
Bocsásson meg legbájosabb Ella nagysád, en 

' sok szavamnak állottam és betartottam a meglepetést.
*

A sikoltásra rémült arccal besiető szobaleánynak 
''sak annyit mondott Kllácska, mint Szép Heléna az o 
I«anunedjenek :

— Torka, hozzon csak egy pohár vizet.

a művészet absolut mértékét alkalmazni rájuk eszünkbe - 
sem jutott, szándékunkban sem volt. Az összes szeieplők í 
közül az egy Molnár Gizellának volt egy sikerültebb j 
jelenete, amelyért szinte jól esett a közönségnek a szi- J 
nésznőt nyilt szinen megtapsolni, a II. felvonásban már 
f is elreketült. Egyebekben pedig az előadás alatta maradt ! 
jóval azon közepes nívójú előadásoknak is, amelyeket I 
vidéki színpadok szoktak produkálni s amelyeket megnéz, ‘ 
végighallgat az ember, anélkül, hogy kritizálná. Maga ‘ 
Kunhegyi (Gönczi Palkó) még mindig az a színtelen ; 
hangú, gyenge alakító képességű színész, aminőnek tavaly 
megismertük. Munkácsy Teréznek (Zsófi) erőtlen és 
bizonytalan a hangja, kivált a felsőbb régiókban. Vala­
mivel sikerültebb alakítása volt Baracsi Esztikének (Vica), 
mig ellenben Derenghi István (Csákány Pista), Keresztesy 
Sándor (Szilaj Ferke), Borbély Sándor (Pilátus Menyhért) 
középszerűségig sem tudtak felemelkedni; Igmándy és 
Kállaynak Dudás és Bogár hálás szerepét sikerült el la 
posítani.

Kedden, április 16 án Varneynek a népszínházban 
nem rég felújított operettje „Lili“ került színre közepesen 
látogatott ház előtt. A címszerepet (Amelje) Munkácsy 
Teréz játszotta, gyenge tehetséggel. Egy két künyebben 
konstruált zeneszáma sikerült, de a közismereti! szép 
Lili keringőbe -- Isten őrizte — hogy bele nem sült. 
Békés (Grange-Battlier báró) tűrhető, Kunhegyi (Saint 
líyppotaise) lapos, Borbély (Pleinchard) érzés nélküli 
volt; Lipcsey Jozefin rövid szerepében (Viklorin) elég 
ügyesen megállta helyét.

Szerdán, április 17 én, Karczag Vilmos színművét, 
a „Lemondás“ t adták gyéren látogatott ház előtt. A két 
előző gyenge előadás után erősen megcsappant még az a 
kevés érdeklődés is, amely a társulatot fogadta. Az elő­
adásról azonban jól esik konstatálnunk, hogy sikerültebb 
volt, mint az előzők. Egyébként hozzájárult ehez maga 
a színmű is a maga eredetiségével és hatásos jeleneteivel. 
Leszámítva egyes szereplőknek téves felfogását, az egész 
előadás, főleg egyes jelenetekben, élvezhető volt. Szí kora 
Anna (Irén) mindjárt kezdetben, de leginkább a második 
felvonásban legalább Ízléses játszónak bizonyult, de ké­
sőbb elgyengült ő is. Békés Gyula (Gézái illő társa lett 
volna, ha tudná, hogy más a szenvedély hangja és meg­
nyilvánulása is, amint mások a szenvedély mozgató rugói, 
arckitejezése is egyformán hideg, semmitmondó. Kunhegyi 
(Kordán) szerepkörét képtelen volt betölteni. Lipcsey 
Jozefin (Thekla) elég jó, Baracsi Esztike (Sarolta) azonban 
nagyon gyenge volt; a felette érdekes, könnyüvérü sze­
repben nem tudott cseppnyi hatást elérni.

Csütörtökön, április 18-án, Herczeg Ferenc ügyes 
bohózata : „A három testőr“ került szinre gyér látogatott 
ság mellett. Magát a művet a tavalyi Balog társulattól 
már ismerjük, s minden körülmények között jobb elő 
adást érdemlő darab. Sok érdekes és új jelenete van, 
amelyekkel könnyű hatást érhet el a csak némileg is \ 
ügyes színész. Ez azonban a játszók közül egynek sem 
sikerült. Még talán valamennyi közül Újvárosi (Polacsek) 
volt legelfogadhatóbb, legalább egy két jelenetében volt 
valami a szinészetből. Kunhegyi (Rátky) csak újabb 
bizonyságát adta annak, hogy orgánuma nem sz in észnek 
való, legfeljebb vállalkozási bátorsága érdemel dicséretet. 
Kirívóan gyengék voltak Igmándi (Kosniczky ) és Bőrbe! v 
(Latorka); közepes jó Szikora Anna (Liza).

rv.

Helyi, megyei és vegyes híreit,
Főispán! beiktatás. Reiszig Edének. Vasvármegye

főispánjának, beiktatási ünnepélye nagy fénynyel s ünnep 
séggel ment végbe. A beiktatási ünnepélyen vármegyén 
két Svastits Benő főispán és Cserfán Károly alispán kép
viselték.

Gyászhir Vettük a következő gyászjelentést Alul­
írottak szomorodott szívvel jelentik forrón szeretett anyjuk, 
öreg anyjuk, anyósa és testvére Niczkilaki és ondóm 
özvegy Laky Józsefné született Mákkoshetyci Helyei 
Ludovica úrnőnek, 1895. évi április hó 13 án élete 77. 
évében végelgyengülésben történt gyászos elhunytét. A 
boldogultnak hült teteme e hó 16 án reggeli 10 órakor 
fog a zala egerszegi sirkertben örök nyugalomra helyez 
tetni. — A szent mise-áldozat pedig 1895. évi áprii hó 
16 án reggeli 9 órakor fog a Mindenható Urnák betnu- 
tattatni. Zala-Egerszeg, 1895. április 13. Áldás és béke 
szeretett poraira! Helyei Károly testvére. Dr. Laky 
Kristóf gyermeke* CUesznák Ilona menye. Laky Gabriella 
Laky Margit Laky Jolán unokái, Laky Károly gyermeke. 
Rumbach Mária menye. Laky Gábor, Laky Alice unokái. 
Laky János gyermeke. Laky Amália férjezett Csesznék 
Sáodorné gyermeke. Csesznék Sándor vője. ifj. < ’sesznák 
Sándor, Csesznék Ferenc, Csesznék Melanie, Csesznék 
Dezső, Csesznék Stefanie, Csesznék Anna unokái.

Negyedszázados jubileum. Dr. Krasovecz Ignácz 
tiszteletbeli megyei főorvos és Csáktornyái járási orvos, 
f. hó 16 án ülte meg 25-ik évfordulóját annak, hogy ‘ 
orvosi minőségben Csáktornyán letelepedett. Plzen negyed 
század alatt mint városi orvos, a városi képviselőtestület ■ 
tagja s a községi iskolaszék alelnüke, ritka népszerűségre 
tett szert. A 25 éves jubileum alkalmából tisztelői arany­
serleggel lepték még a jubilánst. Az átadást fényes: 
lakoma követte, améjyen az arany billikommal az összest 
jelenlevők egyenként köszöntötték fel a jubiláló népszerű 
orvost.

Képviselőtestületi Ülés. A városi képviselőtestület 
f. hó 20-án Kovács Károly polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli gyűlést tartott, amelyen a számvizsgáló bizottság, 
által megvizsgált 1894. évi várösi árvatári számadások 
jóváhagyattak, valamint a város tulajdonát képező egyes 
ingatlan bérbeadására vonatkozólag beterjesztett szerző 
(lések. Végül jóváhagyás céljából előterjesztetett a városi 
1895 évi közmunka tervezet.

Evangélikus lelkészek gyűlése Nagy Kanizsán. A
Somogymcgyci evang. egyház lelkészi kara f. hó 1 < ón 
Nagy Kanizsán papi gyónással egybekötött értekezletet) 
tartott, amelyen — egynek kivételével — meg) dentek 
a körnek összes tagjai. Az értekezleten Németh Pál 
en-vházmccfvei esperes, a kör elnöke, elnökölt, aki az

értekezlet folyamata alatt „Pénz és jellem“ címmel igen 
érdekes felolvasást tartott, amelyben meggyőző okokkal 
adta elő, hogy „a pénz jellem nélkül nem boldogít.“

A zala-egerszegi korházi b zottsag. dr. Mangiu 
Károly kir. tanácsos, t. tőorvosnak, mint a kórházi bi­
zottság elnökének, elnöklete alatt t. hó 16 án ülést tartott, 
amelyen az elnök bejelentette, hogy mivel dr. Isoó János 
kórházi alorvos a törvén eszéki orvosi vizsgálat letétele 
végett hat heti szabadságidőit veit, lí gó Ferenc kórházi 
alorvos pedig betegsége miatt huzamos!) ideig alorvosi 
teendőit nem teljesíthette, a kórházi igazgató főorvos 
dr. líosenthal Jenő gyakorló orvost kérte fel kisegítő 
örvösül, aki a felkérésre 30 írt havi tiszteletdíj mellett 
erre yálalkozott. A bizottság a jelentést tudomásul vette, 
a kórházi főorvosi intézkedést helybenhagyta s a tiszte­
letűi j kiutalása iránt a szükséges intézkedést megtette. 
A Stern alapítvány folytán a közkórház tulajdonát képező 
régi Stern kórházi épület megvételére nézve a kórház 
bizottsághoz ajánlat érkezvén be, a kórházi bizottság 
előzetesen megkeresi a városi képviselőtestületet, hogy 
aszóban forgó épületét — a város szépítése szempontjából 
—- nem szándékozik e megvenni ? — A zala-egerszegi 
takarék pénzt ír á ltal orvosi műszerek beszerzésére adó 
mányozott 30 írtért a h -ütság jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét. — Az igazgató főorvos javaslatára a kór­
házi bizottság megkeresi a közigazgatási bizottságot az 
iránt, hogy a minisztériumhoz pártolókig terjeszsze fel a 
közkórháznál egy második kútnak szivattyús kúttá való 
átalakítása s a kórház kertben a még hiányzó ültetvények 
beszerzésére szükséges összegnek akár a forgalmi tőke, 
akár a tartalékalap terhére való kiutalása végett, mind 
két tárgy beszerzésére vonatkozó, költségvetéssel ellátva 
beadandó kérvényt.

A tisztviselők nagyobb lakbéré es a tisztviselő 
telep létesítése ügyében kiküldött végrehajtó bizottság 
április hó 17 én tartott ülésében bírálat alá vette a 
pénzügyminisztériumhoz intézendő kérvény mellékleteit 
képezendő, a lakosság, lakházak, lakosztályok, bérhelyisé- 
gek, tisztviselői fizetősek s társadalmi állások keretében 
benyújtott adagokat. Megbízta az elnökséget a felterjeszt 
tendő kérvény szerkesztésével s kimondotta, hogy a tiszt 
viselő telep ügyét egyes városokban felmerült hasonló 
mozgalmak kapcsán tanulmány tárgyává teszi.

Köszönni nyilvánítás. Ragendorfer Jakab ur a
helybeli nőegyletnek 2 irtot volt szives adományozni, 
mely összegért hálás köszönetét mond az elnök.

Gazdasági egyesületek ezredeves kiállítása. A 
kollektív kiállítást rendező gazdasági egyesületek múlt 
hét folyamán Budapesten a Köztelken közös értekezletet 
tartottak, s ez alkalommal a képviselt gazdasági egyesít 
letek a legnagyobb, lelkesedéssel járultak hozzá az im 
pozánsnak Ígérkező csoportos kiállítás tervezetének meg­
valósításához. A kiállításban való részvételét eddig 52 
gazdasági egyesület jelentette be, tehát a kiállításon a 
gazdatársadalom tevékenységének képviselet jut M tgyar-
orszáíí minden részéről. A kiállításnak több, a laiku
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közönségre, nézve is igen. érdekes pontja lesz. Ilyenek : 
a szarvasmarba és ló modellek, melyeket kitűnő állat 
szobrászunk, Yhustagh fog készíteni, 1 kicsinyítéssel, 
színezve, iovábbá egyes vidékek gazdasági életére jel 
lemző gazdasági objektumoknak domborzati képekben s 
modellekben való bemutatása. így p. o. a Szolnok Doboka 
és a Nőd rád :e. gazd. egyletek szőlő és minta telepüket, 
kertjüket stu. modellekben állítják ki, utóbbi ezenkívül 
egy palóc hazat, — a dobreezeni gazd. egyesület a Hor­
tobágy képét mutatja be, gémes kutakkal, szárny ék kel s 
vasalóval stb. Kp ily érdekekes lesz Magyarország különböző 
vidékein használt gazdasági kézi eszközök gyűjteménye 
fénykép felvételekkel együtt, melyek illusztrálják az 
eszközök használatát, továbbá a főbb műveleti növények 
s talajnemek gyűjteménye stb. Ez a kiIái!itásnak általános 
részi . a másik része, melyben a gazdasági egyesületek 
működeiének eredményei futnak kifejezésre, térképekből, 
grafikus, táblázatokból - a-ív- kié fog állatii. melyekben 
a gazdasági eg \ k !-.- v-uevik tevékenységük : ezzel
együtt gazdaság: •'•Lví.ía mi;-.malmi fejlődésének tanuságoa 
és maradandó emlékeit fektetik le. A kiállítás tárgyainak 
előkészítését a gazd. egyletek megállapított terv szerint 
az ország minden részében megkezdték.

V eg I eg esi tes. A m. kir. pénzügyminiszter Markó 
Mikiiig zala-egerszegi pénzügy igazgatósági ideiglenes mi­
nőségű irodatisztett jelen állásában végleg megerősítette.

K nevezes. A Zala egerszegi ni. kir. penzügzigaz- 
gatóság Tn iber Kálmán nagy kanizsai díjtalan adóhiva 
tali gyakornok jelöltet díjtalan adóhivatali gyakornokká 
kinevezte.

Sümegh varos 1894 iki szamaiiasai szerint a be­
vételek összege 21.5;>8 irt 58 kr., a kiadásoké 21.487 
írt 03 kr. volt s így a pénztármaradvány 71 írt 55 kr. 
A vagyon .kimutatás szerint a város vagyona áll regale 
váltsági kötvényekben, dunántúli h, é. vasút törzsrészvé 
nyeiben összesen. 28.502 írt i5 kr. értékben, továbbá a 
következő ingatlanokból : hét ház , 1.270 kát. hold erdő , 
7í) kát. hold szántóföld, 8 kát. hold rét, 2 kát. hold 
faiskola , 632 kát. hold legelő, 124 kát. hold kőfejtőből, 
egy téglagyárból 14.000 négyzet öl teljes felszereléssel 
és egy v.ágólúdból. Ezekre a teher a sümegi kisdedóvó 
intézetnek lO.OuO írt, a sümegi alreáliskolának 9.000 fi t, 
a sümegi tőreál iskolának 8.000 írt, összesen 27.000 Irt. 
A város által kezelt, Siiinegli város egyes közcélú intézetei 
javára szolgáló, alapítványok összege 178.051 trt 68 kr. 
és. három ház. amelyekből 13S..557 trt <3 kr. és két ház 
a Ramasetter pár által lett kegyes alapítványokat képezik.

Rendkívüli közgyűlés. A letenyci takarékpénztár 
részvénytársaság május hó .5 én délelőtt 10 órakor Le lé­
ny én", az intézet helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, 
amelynek tárgyát képezik : Tamás Adám lemondása 
folytán igazgatósági elnök választása. Netán! indítványok. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.

A zalaegerszegi nöegylet 1894. évi pénztári ki­
mutatása szerint, pénztármaradvány volt 1893. évről 
39 trt:47 kr. ; befolyt : beiratási dijakból 3 írt, tagsági 
díjakból 471 trt 43 kr., horzsolva gyűjtésekből 51 írt 
04 kr., adakozásokból 155 trt 50 kr., összesen 720 írt



44 kr. Kiadások : rendes havi segélyezésekre 382 írt, 
rendkívüli havi segélyezésekre 14* irt 50 kr., egyleti 
szolga fizetése 64 irt, nyomtatványokra 9 irt, szegény 
gyermekek taníttatására 82 írt 60 kr., betegeknek 2» 
irt, összesen 711 írt 10 kr. s Így pénztármaradvany J 
trt 34 kr. Az egyesület vagyona készpénzben, érték 
papírokban és takarékpénztári könyvekben 1779 frto3 kr.

Talált romai sírok vármegyénkben, L hó elején 
kezdették meg a zala-völgyi vasút földmunkálatait. A 
munkások Szent Gróth polgárváros keleti szélén asas 
közben kőalapokra találtak. A munkálatok vezetésénél 
levő egyik mérnök tisztában lévén rögtön azzal, hogy 
ott római sir lehet, a kőlapok szétrombálásában a munká­
sokat megakadályozta, egyúttal a leletről jelentést tett 
a járási tőszolgabiróságnak, innen pedig a nemzet- múzeum 
igazgatóságát táviratilag értesítették, mire megjött ür. 
posta Béla múzeum őr s hozzáfogott a sír feltárásához, 
amely egy 220 cm. hosszú, 80 cm. széles szarkofág 
oromzatot» tetővel felirat és dombormű nélkül ; a koponya, 
gerincoszlop és a végtagok csontjai a medencével együtt 
még ép állapotban vannak; két bronz tu, egy stílus 
bronzból, egy borostyánkő gyöngy, egy vaskés es egy 
négyszegletes, kerekszáju, laposfülü üvegcse voltak a 
csontváz mellékletei. E sírhelytől pár lépésnyire del fele 
ugyancsak a pályatesten szintén találtak egy romai kor- 
beli sirt, melynek anyaga kőből és téglából mészragasz- 
tékkal összerakott falazás, kőlapokkal es íedelteglaval 
fedve s igy az előbbi sírnál sokkal egyszerűbb. A csontváz 
ebben a sírban is elég ép; tejénél nagyobb cserépedény 
volt fekete agyagból máz nélkül, félig elmallott állapot­
ban, lábainál egy kisebb egyfülü korsó vörös agyagbó , 
mélyített díszítéssel, mely utóbb edényt sértetlenül 
vehették ki a sírból ; érc tárgy jelenlétére a sírban 
talált bronz rozsdából következtettek. Ezeken kívül meg 

római korbeli sírt talált és ásott ki a nemzeti muzeuru 
kiküldötte, amely sírok anyaga kő, néha téglával vegyest, 
a ledéi téglákon bemélyitelt díszítések láthatók ; egyik 
sírban szétomlásnak indult üvegpalack és pohár volt, meg 
pedig olv ép állapotban, hogy alakjukat meg lehetett 
állapítani ; közben és folytatólag Árpádkori sírokra is 
akadtak csinos bronztárgyakkal, gyűrűkkel és karpe 
récékkel, valamint számos kelta katlansir nyomaira 
bukkantak, melyeket azonban még nem tártak tel.

A zala egerszegi chanuka egylet 1894. évi pénztári 
kimutatása. Bevételek: Pénztármaradvány 1893. évről 
4 frt 61 kr., tagsági dijakból 76 írt 30 kr., takarékpénz­
tárból kivétetett 173 frt 52 kr., adakozásokból 88 frt 
17 kr., összeson 342 frt 60 kr. Kiadások : egyleti szolga 
fizetése 30 frt, felruházásokra 187 frt 4 kr., nyomtatvá­
nyokra 4 trt 20 kr., takarékpénztárban elhelyeztetett 
88 frt, összesen 309 frt 24 kr., s igy év végén pénz­
tármaradvány 33 frt 36 kr. Az egyesület vagyona kész 
pénzben és takarékpénztári betétben 176 frt 30 kr.

Uj vasút. A zala völgyi vasút építéséhez az egész 
vonal hosszában több helyen erélyesen hozzáfogtak. Az 
uj vasút építéséhez szükséges vassínek, földhordó kocsik 
s egv gőzgép a keszthelyi vasút állomásig jöttek vasúton 
s Keszthelyről tengelyen szállították — amit lehetett 
Sármellékre. Legtöbb gondot szerzett a 60 métermázsa 
súlyú gőzgépnek elszállítása Keszthelyről Sármellékre. 
A szállításhoz f. hó 16 án kezdettek s hordozható sín­
páron tologatta 25—30 munkás a gépet. A munka 
persze — nagyon lassan foly, meg azután a sok bámuló 
miatt is alig mozdulhatnak a munkások. Azt reménylik 
— ha valami katastrófa nem lesz — t. hó 20 án estig 
be tudják szállítani „az ördög lovát“ Sármellékre.

Titokzatos eltűnés. Még ez év január hó közepén 
tűnt el Alsó Lend várói Simon János also-lendvai utbiztos 
anélkül, hogy biztos hirt szerezhettek volna felőle. A 
széles körben megindított nyomozás folytán csak annyit 
lehetett megtudni, hogy utoljára Mura Szerdahelyen látták.
A véletlen azután segített a kutató rokonokon. Alsó- 
Szemenyén egy feloszlásnak indult holttestet fogtak ki 
a Mura folyóból, amelyben az eltűnt utbiztosra ismertek. 
Hogy mint került a Murába, ez nem deríthető ki. Nincs 
kizárva annak lehetősége, hogy öngyilkosságot követett el.

Földrengés volt városunkban husvét vasárnapján 
éjjel 12 óra 15 perckor, amely pár másodpercig tartott.
A lökés délnyugotról északkeleti irányban haladt. Sok 
helyen az ingaórák megálltak, a függő lámpák himbálódtak, 
a talon a képek mozogtak, valamint kisebb-magyobb 
mértékben az álló bútorok ; néhol a szobákban a falról 
vakolat hullott le ; a templomban a kóruson egész kosár 
vakolat esett le a boltozatról; a lökés néhol az alvókat 
felriasztotta, akik ijedtükben az utcára szaladtak ki. 
Vármegyénk igen sok helyén volt ugyanazon időben 
észlelhető a földrengés, legnagyobb mértékben Letenyén, 
ahol különösen a templomon okozott nagy sérülést. A 
húsvéti földrengésnek, amely három ország földjét meg­
rázkódtatta és legnagyobb rombolást okozott Laibaehb in, 
középpontja a Karszt hegység volt és innen terjedt sugái- 
alakban Ausztria és Magyarország déli, valamint Olasz­
ország legészakibb részeibe. Szakértők véleménye szerint 
a földindulás nemcsak a föld területét mozgatta meg, 
hanem a föld méhében is nagyobb változásokat okozott. 
A többször ismétlődött heves lökésekből azt következtetik, 
hogy a Karszt hegységnek nagy üregeiben és barlang­
jaiban repedések, omlások és hegycsuszamlások történ­
hettek.
, Az Első Leánykiházasitási Egyesület mint szö­
vetkezet vasárnap, március 31-én tartotta harminckettedik 
rendes közgyűlését. Schwarcz Armin bankigazgató elnök 
a nagy számban látogatott közgyűlést megnyitván, kon­
statálja a közgyűlés határozat képességét, amennyiben 
erre 122 tag megjelent, akik 1288 jutalékrészt képvi­
selnek. A felolvasott igazgatósági jelentésből és az évi 
mérlegből kitetszik, hogy e folytonosan erősbödő és hatal­
mas fellendülésben levő intézet a lefolyt 1894. évben 
igen figyelemreméltó eredményeket^ ért el. Kiemelendő, 
hogy 5071 jutalékrész többnyire a fiatalabb korosztályok­
ból íratott be újonnan. Az intézet vagyona 218,126 fit 
49 krral szaporodott és tőkéje 1.045,635 forint 78 kraj­
cárra rúg. A díjtartalék 981,684 forint 78 krajcár és 
154 175 forint 49 krajcárral emelkedett. Ezenkívül a 
nászjutalék felemelés! tartaléknak, mely a tagok javára

iratik és a nászjutalek nyereményül szolgál , 5 ^t
50 krajcár és a külön tartaléknak, 12,790 frt J
volt utalható. E tőkeállomány a teljesen tehei mentes 
intézeti épületben, a fővárosi 25 milliós kölcsön kötvé­
nyeiben, magyar korona járadékokban továbbá takarék 
betétekben és pénzkészletben van elhelyezve. A *
évben nászjutalékok, felesleghányadok és ha Mese^ek^n 
történt visszatérítések fejében kifizetett 1 •
16 krajcárnyi tekintélyes összeg ezen egyes>ulet ne™^e * 
gazdasági missziójának hivatottságárol legfényesebben 
tanúskodik. A felügyelőbizottság elnöke, dr. Aiexan er 
Bernál egyetemi tanár a megejtett vizsgalatról ol a 
fel jelentését és a felügyelőbizottság nevében indítványoz a 
a felmentvény megadását, ami egyhangúlag elfogad a o .
Az igazgatóság indítványait újabb osztályok életbe p- 
tetésc iránt, a matematikailag felülvizsgá t tablazatokk 
együtt helyeslőleg tudomásul vették es elfogadtak. sz 
József szerkesztő, agycsületi tag, lélekemelő és me eg 
szavakban mond köszönetét és elismerést az 'g^tó- 
sá"tiak, különösen Schwarz Ármin elnöknek és K.
Arnold vezérigazgatónak, továbbá jegyzőköny v, köszönet 
szavazását inditványozá az összes igazgatási és iva- 
talnoki testületnek. Ezt az indítványt is, miután Lppm- 
ger Lázár és Eckstein Bernát elismerőleg nyilatkoztak, 
élénk éljenzéssel elfogadták. Végül a te ügyelob,zott- 
ságba közfelkiáltással beválasztattak dr. Alexander 
nát, Simonyi Zsigmond, Leipniker Gyula, W eil Davi ., 
Basch Lajos bankigazgató és Iléger József bankgazgat .

Országos vásár. Keszthelyen f. hó 18 áll országos 
vásár volt. Eladó nagyon sok volt, de vevők a hűvös 
szél miatt kevesen jöttek a vásárra. .

Horvath Jóska z. egerszegi zenekara a turdoidényre 
Karlsbadba egyik elsőrendű vendéglőbe van szerződve, 
ahova a jövő hó elején fognak menni.

Vihar a Balatonon. A f. hó 17. és 18 án dühöngött
délkeleti szél a különben sima tükrü csendes Balatonunkat 
oly annvira felbőszítette, hogy úgy háborgott, mint egy 
haragos* világtenger. Magas, habos hullámok tajtekozva 
űzték, kergették egymást s még most nem tudhatni, hogy 
a hullámok nem követeltek-e ember áldozatot. l>e azt mar 
látjuk — Írja keszthelyi tudósítónk — hogy Keszthely 
városnak mint balatoni fürdőtulajdonosnak, most meg 
előre számokban kisem fejezhető sok kárt okozott a bősz 
Balaton. A délkeleti szét a keszthelyi partokra ]egmahb 
is 100 méternyire kinyomta a Balaton vizét. A tu^0 
ültetményei, Hullám és Balaton szállodák, a csónakázó 
egylet pavilonja részben viz allat, nagy víztől körülvéve 
szigeten állanak, a körfalakon keresztül pedig nagy zajjal I 
törnek át a piszkos hullámok. Az már kétségtelen, hogy 
a körfalak, melyek pár ezer írtba kerültek, leomlanak ; 
az (Illetmények, épületek, szigetfürdők, gozhajo kiko o 
stb. mind-mind megrongálódtak, tán egyik-másik áldo­
zatul is esik a Balaton hullámainak. Majd jövő számban 
részletesebben beszámolunk a károkról. i

Tűz volt f. hó 16-án Magyar-Szerdahelyen. Ut 
lakóház és hét melléképület esett a bősz elem áldozatává.
A tűz állítólag úgy keletkezett, hogy felnőttebb gyerme­
kek pipára gyújtva, a gyufát oly vigyázatlanul dobtak 
el ho"y egy közeli szalmarakás tüzet fogott.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása). A hosz- 
szura nyúlt tél által későn foghattak gazdáink a vetéshez, 
úgyszólván csak most kezdik a vetést és ennek követ- 
kéziében magkereskedőknél a forgalom folyton növekedő 
arányokat ölt és jóval nagyobb, mint a múlt ev ezen 
időszakában volt. A kereslet főleg lóhere, lucerna, de 
különösen répamag felé irányul, muharmagnak ara a 
gyenge termés okozta szűk készletek miatt uapróhnapra 
emelkedik, bükkönynek még mindig igen jó kelendősége 
van. Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Budapesten : 
Lucerna 48—52 frt. Vörös lóhere 66—70 frt. Muharmag 
19—20 frt. Tavaszi bükköny 8'/2—9 ft. Baltacím 10- 10*/2 
frt. Répamag eredeti oberndorfi 34—36 trt. Répáimig 
utántermés o"berndorfi 28—30 frt. Répamag eredeti ecken- 
dorfi 34—36 frt. Répamag utántermés eckendorfi 24—26 frt.

Beniczkyné válogatott regényei. Füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában. 
Megjelent a harmadik sorozatból a tizenkettedik füzet, 
amely a kiváló Írónő „A vér hatalma“ cirnü regényének 
a folytatását tartalmazza. Egy egy tüzet ára 25 kr. Meg 
rendelhető Budapesten (Andrásy ut) a kiadóknál, vagy 
bármely könyvkereskedésben. .

„Az 1848—49-iki Szabadságharc Története cunü 
narry illusztrált munkából most jelent meg a 33 ik füzet, 
a melyben az erdélyi oláhok pártütesét s ezzel kajjeso-* 
latosan szörnyű kegyetlenségeiket mondja el. A füzet 
értékét nagyban emelik az oláhok rémtetteiről közölt 
képek, amelyek még eddig sehol sem jelentek meg.

A Pallas Naqy Lexikonénak füzetes kiadásából 
megjelent a 116—120. füzet, vagyis a Vili. kötetnek 
11 —15. (befejező) füzetei s ezekkel most^ már a nagy 
vállalatnak éppen a közepén vagyunk. A 76. szövegbeli 
ábrán kivül a következő szép külön mellékletek vannak 
a füzethez csatolva: Noble-féle fésülógép, Hajók II IV. 
lap, a Halotti beszéd 1. lapjának hasonmása, Gyapjufonó 
gépek I. és II. lap, Harmadkor I. és 11. lap, Hártyás 
szárnynak, Gyémántok, Ó-kori és barbár népek hajói, 
Halak I. és II. lap, Gyertyánfa, Háromszék vármegye 
térképe és Hasiiri szervek. A fontosabb cikkek közül 
kiemeljük a következőket: Halálbüntetés (Heil), Halászat 
(Landgraf János és Posta Béla), Haller család (Szádeczky), 
Hang (Barton ek és Klug), Hangok a nyelvben és Hang- 
történet (Simonyi), Harmadkor (Szteréjyi Hugó), Három­
szék vámegye (Thirring és Bartha Ignác), Házadó (Föl­
des), stb.

Milleniumi történet. Az Athenaeum r. társaság

mindenki által minden megerSUetéa "^Ul hetenkmt 
7Y ... „t-r on Ur-iicárnyi részletfizetések utján unj 

!dk ü becses nagyaaabáau történelmi munka b.rto 
Lud ' .h ..k meívben a legkimmlőUbcu, a legnagyobb 

’ relüek nyelvezettel van megírva a magyar alapossággal, remek y m4s forrást egészen
nemzet ezeréves nmlt)a. „ történelmi tudó-
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„A Germán népvándorlás, kezdetét ,^1^» ^rszakit“

mat“, a
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mat“ a „Germán uralmat“ és az „Avarok 
tárgyalják. Ezekben a befejező füzetekben a szóban levő 
korszakra vonatkozólag egész sorozat szovegkép « 
nak közölve, amelyeknek legnagyobb részé még isme 
rétién a magyar olvasóközönség ellőtt. Nem mu asz ^ j 
el ez alkalommal azon remek kötésre figye mez e m 
olvasóinkat, melyet az Athenaeum a Millenniumi 1 oi te 
netbez a magyar stilü díszítések mesterevei lloll s 
roly tanárral készíttetett; még pedig oly gazdag aranyo 
zással, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíti. Erro 
a kötésről, melynek előlapja egy Vágó Pál által megrajzolt 
ősmagyar lovas alakot ábrázol egy székely kapuba állítva, 
elmondhatjuk, hogy a díszt a tartóssággal szerencsésén 
egyesíti. Az egész táblán a mély préselések következ­
tében a kopás teljesen ki van zárva, és nem mondunk 
sokat azzal, hogy e könyvet unokáink is sértetlen álla­
potban fogják forgathatni. A félbőr tábla külön is kapható 
ára 1 frt 40 kr. Az első kötet ára az említett remek
diszkötésben 8 frt. . . , . . , ,

A 8ZÓ|i husvét szép örömet hozott mindenkinek, de
legtöbbet azoknak, akik előfizetői egy egy jó újságnak. 
Az „Ország-Világ“ például, legjobb a Jók között, oly 
díszes nagyértékü számot adott előfizetőinek, bog) való 
ban csodálnunk kell a kiadók áldozatkészségűt. Nagy 
mű melléklete : „Jézus feltámasztja Jairus leányát“ méltóan 
díszítheti minden szalon falát. Hosszú képsorozatban be­
mutatja, hogvan ünnepük Romában a nagy hetet; aktuans 
és művészi húsvéti képeinek különben is se szere — se 
száma. Bemutat azután képeket a készülő kiá Ittasról.

_ • . \ 1 1 I ..   .  — — . ,, 1 1 .S 1 w I ."X ^ i X t ■

Adorján Sándor, Thewrewk István, Satanella, Csenge) 
Gusztáv, stb. adtak ; valamenynyi legjobb hangzású iro 
dalmi név. S a lap ennyi kedvezmény mellett a lehető 
legolcsóbb. Előfizetési ára: negyedévre 2 frt, félévre 4 
frt, egész évre 8 frt. Kiadóhivatala: Budapest V. Hold 
u. 7. sz v mutatványszám ingyen.

A magyar családok hű szórakoztatója, nemkülönben 
barátja és tanácsadója a „Képes Családi Lapok.“ L lap 
tizenhét éves pályafutása alatt oly nélkülözhetetlenné 
és kedveltté tudta magát tenni, hogy az anyákról a 
leányokra szált át, mint nélkülözhetetlen Lázi barát. *vs 
ezeknek eklatáns bizonysága, hogy közel és távolról ogy 
állandó előfizető tábor sorakozik köréje. De e nagy párt 
fogást mindeddig méltán meg is érdemelte. Az előttünk 
fekvő számba is a régi és újabb írók jelcsebbjei Írtak. 
Fő érdeme, hogy egyszerre három regényt közül és folyton 
arra törekszik, hogy magyar szellem lengje át, melyet 
elbeszélései, rajzai, humoreszkjei és költeményei világosan 
mutatnak. A „Képes Családi Lapok“ ezek dccaia a 
legolcsóbb szépirodalmi és ismeretterjesztő lap, mert elő 
fizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 trt, negyedévre 
1 frt 50 kr. Mutatványszámokat bármikor szívesen küld 
a kiadóhivatal Budapest Vadász utcza 14. sz. II. cm. 
saját házában.

A magyar Mese és Mondavilágnak, Benedek Klek 
nagy mesekönyvének, a második kötetéből a közoktatási 
minisztérium, épugy, mint annak idejen az első kötetből, 
200 példányt vett meg az állami iskolákban való kiosztás 
végett. Egyben a miniszter úgy nemzeti, mint pedagógiai 
szempontból különösen kiemelve e könyv értékét, az 
összes iskoláknak melegen ajánlotta. Az egyelőre öt kö 
tetre tervezett millennáris vállalatnak pár hét múlva 
megjelenik már a harmadik kötete is. Most kaptuk 
ugyanis a 25—28. füzetet s igy a harmadik kötetből 
még csak két füzet hiányzik. A Mese és Mondavilág 
ma a gyermek és serdülő ifjúságnak a legkedvesebb 
olvasókönyve, olvassák palotában és kunyhóban, az is­
kolákban s e könyv valóban meg is érdemli, hogy szőt­
tében olvassák. A meséket és mondákat sikerült illusz 
trációk tarkítják Széchy Gyulától. Egy egy tüzet ára 25 
kr., egy köteté 3 frt. Áz első füzettől kezdve még mindig 
meg lehet rendelni a kiadó Athenaeumnál és minden 
könyvkereskedőnél s tiz füzetenként 2 frt 50 krajcárral 
elő is lehet fizetni, mely esetben a kiadó viseli a j*osta 
költséget.

Doktor uram jó barátom ! — Korcsmáros az an­
gyalát — két jóizü zamatos magyar nóta „Dal az est- 
csillaghoz“ Wágner R. Tannhäuser Spindler átiratában. 
— „Jolán, Jolán, te rossz leány“ tréfás dalkeringő Schild tol 
s egy bájos zenei apróság Nicolai Vilmos-tól, Lajidajáték 
teszik ki tartalmát a „Zenélő Magyarország“ 8->k (húsvéti i 
számának. Nem is csoda, ha ily dús tartalom s a valóban 
mesés olcsó ár mellett (Negyedre 6 szám ára: 1 Irt) e 
derék vállalat mind inkább tért hódit, s kívánatos is, 
hogy az minden zongorán fellelhető legyen. Melegen 
ajánljuk azt minden zongorázónak. Előfizethetni a kiadó- 
hivatalnál Budapest, Csengery utca *>2 sz.

kiadásában megjelenő „A Magyar Nemzet Története“ 
cimii tiz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) első 
kötete immár befejezést nyert. Most küldik szét az első 
kötet utolsó füzeteit, de már az első kötet önállóan, gyö­
nyörű piros diszkötésben minden hazai könyvkereskedőnél 
kapható, akik pedig füzetekben szerezték meg a kötetet, 
a magyaros motívumokban diszlekedő bekötési táblákat 
most már szintén megkaphatják. Az első kötet a 19., 
20 és 21. füzetekkel nyer befejezést. Az előfizetők most 

* J már tájékozást nyerhetnek az első kötet után, hogy apró,

Ilenneberg-selyeni csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik fekete, fehér Os szi 
nőseket 35 krtól 14 trt 65 krig méterenkint — sima, 
csikós kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Heiineberg (i. (cs. k. udvari 
szállító) selyenigytíra Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon 
tosan eliutéztetnek.
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Halottkémi jelentés.
Zala lujerszeg rendezett tan, varas területen 1S95. év 

március havában meghaltak: 
l Horváth Ferencné Marócz Anna, 26 éves rk. föld­

mi vés neje,
2. Dózsa Mávi, 22 éves rk. hajadon napszámos,
6. l ijth Anna, 3 hetes rk. napszámos gyermeke,
E Benkő Mán, 13 hónapos rk. csizmadia gyermeke,
,). Szabó .lózsei, 1'/., éves rk. napszámos gyermeke, 
b. Tavaszi Borbála, 2 hónapos rk. napszámos gyermeke, 
i. llomor Margit, 2 éves rk. számvevő gyermeke, 
s. Vajda Károly né Mikas Márta 32 éves rk. szabó neje, 
9. Horváth Katalin, 6 hónapos rk. Helen,

10. Német Vilma, 1'/, éves rk. kályhás gyermeke,
11. Fischer Jakalmé Wesel Kati, 76 éves izr. özv. 

magány zó,
12 Kovács (J vörgyné, Beczők Erzse 69 éves rk. takács 

neje,
Zala Eger szegen, 189í). április hó lén.

Dr. Gritner Adolf v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVA-IIDY IGNÁC.
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g HIRDETMÉNY. g
Jf A köveskállai nemesi és közi)irtó- X

kossági tulajdont képező erdő és legelő X 
^ tagosítása ügyében a már tényleg végre- 
^ hajtott felosztási munkálatok telülvizsgá- 

lására és hitelesítésére határnapul 1895.
gévi április hó 22 ik napjának délelőtti 9^ órája

Köveskálla községbe a községbiró liá- 
Jf zához kitüzetvén. arra az ismeretlen és 
Vf távol levő birtokosok azzal idéztetnek 
*f meg. hogy érdekeik felügyeletére tigy- 
^ gondnokul Mi háló vies Károly 7-ula- 

egerszegi ügyvéd neveztetett ki, hogy 
Ö továbbá meg nem jelenésük az eljárást 

akadályozni nem fogja.
Zala Eger szegen, 1895 április 2.

X Dr. Fritz József 5
ga végrehajtással megbízott kir.

törvényszéki bíró.
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7935./ni. 95.

MÜLLER ADOLF gazdasági gépgyár és vasöntöde
Bl'HABEST, Lipót-kürut 34., a nyugati pálya­

udvar átellenébcn.

Ajánl 2 ,, 3, 3V«, és 4 lóerejü szöges 
cseplökeszleteket, továbbá 4. 5. 6, 8 ló­

erejü sines gözcséplökészleteket,
hosszú r-zalmarázokkal alsó szeleiével és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és állítható választóhenger­
rel .Járgány ' séplőké'/.letek, gabna-tisztító rosták, amerikai 
szénaeyüjtük, Hungária es Pátria- vető-gépek, ekék, amerikai 
arat')- és kaszáló-gépek, valamint minden gazdasági gépe­

ket és eszközöket, úgyszintén
föliilmu 1 liatlan 40% tüzelő-anyagot meg­

takarító

Compound gözmozgonyokat
jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett.

Vidéki ügynökök kerestetnek. 
Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérinentve szolgálok.

rTXXxxxxxxixxxxxxxxxA
x %

g Bútor eladás.
^ Ed költözés miatt egy szép, divatos

m szoba mim
jutányosán kapható. — Továbbá egy 
gyermekkocsi és bycikli is. Bővebb 
felvilágosítás kapható a Lányi-féle ház­
ban, földszint. Zala-Egerszegen, Fehér- 
képi-utca.
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D i pp ntllr orvosren dóri leg kipróbált
vX"Ilíli4 (Becsben, 18h7. július 3-án)

több MILLIÓSZOR hakniit,
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb
fogtisztitó és fogfenntartó szer.

S3É£“ Kapható mindenütt. "3IC

Pályázati hirdetmény.
A múlt 1894. évi október hó Vén tartott bizottsági közgyűlésben Í9790. sz. alatt 

hozott s a nagyméltóságu m. kir. belügyminisztériumnak folyó évi 28335 II. fő. szám 
alatt kelt rendeletével jóváhagyott határozattal rendszeresített egy, évi 800 fit fizetés és 
200 frt lak pénzzel javadalmazott

központi szám tiszti.
továbbá két egyenként évi 300 írt fizetés és 200 frtnyi ntiátalánynyal javadalmazott

Pacsa és Csáktornya székhelyekkel pályázatot hirdetek. . .
Felhívom tehát mindazokat, kik a szóban forgó állásokat elnyerni óhajtják. hogy 

az 1883. évi I-ső t-cikk. 17-ik, illetve az 1888. évi VII. t.-c. 133. §§-a,ban előirt kép­
zettségüket igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat méltóságos^ Svast.ts Benő 
úrhoz, Zalavármegye főispánjához, cimezve, hozzám f. évi április hó végéig anna! inkább 
nyújtsák be, mert a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1895. évi április hó 17-én.

Csertiin Károly sk.,
Zulavármecrve a! isnánia

*

*AA A AA AA A AIAAAAAAA
jf Mühle Vilmos

udvari szállító kertészeti és magtelepe
Temesvár-ott ^

legkitűnőbb és legmegbízhatóbb |
mezőgazdasági, erdészeti, konyhavete- ^ 

mény- és virág $$
MAGVAKAT I

jutányos áron, mindenféle növényeket, ~
rózsákat, cserjéket, fákat, bogyósgyü- 
mölcs-feléket és spárgagyökereket;

kertészeti eszközöket stb. stb.
ti

AGY
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Holló Lajos dr., orsz. képviselő.
REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó

kezeiben van.
A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az Összes

lapokat megelőzi. , , . . , ,
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az orszaggy u t. 

gyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimentő tozs< ei
tudósításokat stb. stb. , , w , .... , . ,

A Magyarország eddig is tanú jelét adta, hogy íérhas hatói sagga UZ( az ‘Át ^ 
függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrupcióval és közéletünket
minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magvarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek 
alárendelve niLcs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki Mikivel szemben.

A Maovarorszáq ezen törekvéseiben a közönség részéről mai eddig is nagy la 
mogatásbm részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma, folytonosan 
fejlődve és megerősödve, áll jövőben is a közönség szolgalatara.

A „Magyarország* előfizetési ára:_________

Egészévre.....................................14 frt
Félévre........................................... ? „
Negyedévre.................................3 „
Egy hónapra........................... I

Szerkesztőség :
VIII. kér.,

Fhg Sándor-utca
2. sz.

kr.

20

Kiadóhivatal :
IV. kér.,

Rostély-utca
2. sz.
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A legtakarékosabb család i- meg-
engedheti magán:,:v azt a luxust,

hogv megrendelje égj negyedévre

6 „DIVAT" DJSÄG-0T.

Előflzetéel ára egy negvodévre postai szétküldés­
sé i 1 frt 10 kr.

A Divat Ujsá<) nem csak arra való, hogy uta 
sí fásai szerint öltözködjék az ember, hanem 
hogy szemlélésével ellenőrizze minden család a 
divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézi 
munka és más apró tárgyakban nyilvánul. A 
mellett a legkedvesebb szórakoztatnia az egész 

családnak.

Egy negyedévi próba
ily .-sekély összeggel megér: minden embernek azt, 
Imin a hivat Vjság iasz:. •Itand meggyőződjék.
Előfizetni lehet minden kvnyvkeröskedésben

és a kiadóinvnuvíban

Vil! Rbkk Szilárd utca 4 sz

"Ä" ! i , m
I .'.át ő*v

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
1U"2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. jbiróság 62S3./87 sz. végzése által vas Zala 
megyei első takarékpénztár végrehajtató javárajVucskó 
István, Balatsics Iván, Zrer András bellatinci lakosok 
ellen 650 írt tőke, ennek 1887. évi augusztus hó 18-tól 
járó G% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végri hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 890 forintra 
becsült lovak- és tehenekből álló ingóságoknak nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Bellatinczon fentnevezettek lakánál 
leendő eszközlésére 1895. évi április hó "20 ik napjának 
«I. e. 10 Órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LXl t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek
becsáron alul is eladatni íoguak.

Az elárverezendő igóságok vételára az 1881, évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő

Kelt Alsó Lendván, 1895. április hó 10-én.
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Pctilró IavaIa SCsikó legelő.
A „Rördeföldi gazdaság“

ban az 1895-ik évben május hó ttöl

o^ltstésre csikók fslvóísínek.
Legeltetési díj 11 forint, amelynek ^ 

fele előre, másik fele utólag fizetendő. - - 
Bővebb felvilágosítást ad alulírott.
Pördeföld u p Páka.

Imreh Antal
bérlő.
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1106. 'tkvi 95. sz.

Hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Milej Egyház 

szeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. szánni szabályrendelethez 
képest átalakittatik s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. t az 
1889. XXXV1I1. és az 1891. XVÍ. t.-cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1894. XXIX t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatik.

E célból az átalakulási előmunkálat hitelesítése es a helyszíni eljárás

Milej-Egyházszeg községben 1805-ik évi nuijus hó (i án
fog kezdődni.

Ennélfogva lelhivatnak
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által 

jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netalán! észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásaikat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák tel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hog> az aláírásra az 1886. XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXV1JL 
t. c. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élőszóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem évényesithetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánköuyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zala Egerszeg, 1895. március hó 17-én,

Ruticli,
kir. törvényszéki biró.

H

7773. sz./tk. 894.

Hirdetmény,
íiliXÚ leg azokra

így ne láb ; níítiiotó. iiasz- m
nátt. de még jó karban levő

Q=> < a ; f. / ! I Xr
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^ úgy szintén egy 252 cm. átmérőjű

ilaskerék. M
^ Zala-Egerszeg. 
cn Kummer Gyula.

kávés es cukríisz.

m «Vi arcr tn -wmi.»

Nem a reklámnak, .tii.a »,«. eZer ember általi
a k személyes továbbajánlásnak, —
RICNTER-tÉie TJNCI bJFSIid CŰMP-I

(Horgony-Pain-Expellert)
az úti k üő évben jó sikerrel használták, — köszenheti ezen 
:ur'i/ .■ iiizti -• :.-it.i -r ' . v elterjesztését és általános
kedvelt t. Ki / - xipsici muvp.-t (Horgony-Pain-Ex- 
|.vli»it koszvenynel. ezuznai tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fajasnal, fej- es fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító űoü.'.rzs-ilésk.'nt alkalmazta, abból egy üveget mindig 

letb< n fogta tai ogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalm »/.hassa. Ezen rég jónak bi- 
z. nyu’T házi-/'i i;.'k ara igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
és í fit. :.’u kr uv, -< f. - Kapható a gyógyszertá­
rak luu ; Rí i.ipestvii Török József gyógy- 
szeri - /a '!. — fsak a „Horgony“ védjegygyei ellátott 
üvegek elfogadandók. -

Richter-íéle gyái Rndoisfadfban, ThiiiingiábaK.

%

Németfalu község telek könyve birtok szabályozás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejű 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 

t. ezik kok a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXiX t.-ezikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.c. 15. és 17. § aiban, ideértve a $ oknak az 1889. XXXV111. 

t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t.-c. 15. § a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXXX III. t.-c. .. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t. c. 22. §a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1895. évi október 15 éig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hoszabbitható záros határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánköuyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat ;

2- hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 15., 16., 18. § ainak eseteiben, ide értve az utóbbi
§-nak az 1889. XXXVIII. t.c. 5. és 6. § aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzése ellenében ellentmondásával élni kívánnak. Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt 
vagyis 1895. évi október hó 15 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem kii-
lömben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kivül az 1892: XXIX. t.c. szerinti eljárás
és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánköuy vi jogaikat bármely irányában 
sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII. t.c. 16. §a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis

1895. évi október hó 15-ik napjáig
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személy jogainak sérelme nélkül támadják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

* Királyi törvényszék telekkönyvi hatósága Zala Égerszögen, 1895. március 9 én.

[ Rutich,
► kir. trvszéki biró.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen
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